
Νίκος Χριστοδουλίδης νέος Πρόεδρος της Δημοκρατίας

Νέος Πρόεδρος της Δημοκρατίας
για την περίοδο 1η Μαρτίου 2023
μέχρι  29η  Φεβρουαρίου 2028 εξε-

λέγη ο Ανεξάρτητος υποψήφιος  κος Νίκος
Χριστοδουλίδης με 204.867 ή 51.9%  των
ψήφων κατά την επαναληπτική εκλογή  της
12ης Φεβρουαρίου, στην οποία συμμετείχε
με τον επίσης ανεξάρτητο ανθυποψήφιο
του κο Ανδρέα Μαυρογιάννη,  ο οποίος
εξασφάλισε 189.335  48,3% των ψήφων. Οι
δυο υποψήφιοι είχαν αναδειχθεί στην
πρώτη ψηφοφορία της 5ης Φεβρουαρίου
ως οι δυο απομένοντες   ανθυποψήφιοι για
την επαναληπτική ψηφοφορία της  δεύτε-
ρης  Κυριακής μεταξύ των 14 συνολικά
υποψηφίων  του πρώτου γύρου των εκλο-
γών.  

Με την ολοκλήρωση της οριστικής
ψηφοφορίας και προτού προχωρήσει στην
ανακήρυξη του εκλεγέντα νέου Προέδρου
της Δημοκρατίας ο Γενικός ΄Εφορος Εκλο-
γών κ. Κώστας Κωνσταντίνου εξέφρασε
στον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο συγχαρητήρια
τόσο από μέρους όλων των Εφόρων Εκλο-
γής όσο και όλων των δημοσίων υπαλλή-
λων και άλλων ατόμων που εργάστηκαν για

την απόλυτα ομαλή διεξαγωγή των εκλο-
γών.

Η ανακήρυξη του νέου Προέδρου έγινε
στο κλειστό στάδιο «Τάσσος Παπαδόπου-
λος – Ελευθερία» με τον νεοεκλεγέντα
Πρόεδρο να ευχαριστεί όλους, συμπατριώ-
τισσες και συμπατριώτες, από τα βάθη της
καρδιάς του για την τιμή που του έδωσαν
να τον αναδείξουν στο κορυφαίο αξίωμα
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σας είμαι
ευγνώμων για την εμπιστοσύνη, για την
αγάπη και τη στήριξη σας, τόνισε.  

Και ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης πρό-
σθεσε «σφίγγω απόψε νοερά γα χέρια όλων
σας. Σας κοιτάζω στα μάτια. Σας κοιτάζω
στα μάτια και με κάθε ειλικρίνεια σας δίνω
απόψε μια υπόσχεση. Θα κάνω τα πάντα
για να φανώ αντάξιος της εμπιστοσύνης
σας. Δεν θα φεισθώ κόπων για να πραγμα-
τώσω το όραμα που μοιράστηκα μαζί σας,
ώστε να προσπαθήσουμε  να δημιουργή-
σουμε μια χώρα ελεύθερη που να προσφέ-
ρει σε όλους τους πολίτες συνθήκες ασφά-
λειας και ευημερίας. Για όλους τους πολίτες
χωρίς εξαιρέσεις, και χωρίς διαχωρισμούς. 

Ο κ. Νίκος Χριστοδουλίδης τόνισε στην
τελετή της ανακήρυξης του ότι η προεκλο-
γική εκστρατεία ανήκει στο χθες. Αφήνουμε
πίσω μας όσα μας πλήγωσαν και όσα μας
πίκραναν. Αύριο ξημερώνει μια καινούργια
μέρα, η οποία θα μας βρει μονοιασμένους
και αποφασισμένους για να κάνουμε πράξη
όλα όσα έχουμε υποσχεθεί στον κυπριακό

λαό. Ευχαριστώ όλους εσάς. Ευχαριστώ
τους πολίτες. Ευχαριστώ τον κυπριακό λαό
που με τίμησε με την ψήφο του. Ευχαριστώ
τις πολιτικές δυνάμεις που στήριξαν την
προσπάθειά μας. Ο νεοεκλεγείς ΠτΔ ευχα-
ρίστησε τις πολιτικές δυνάμεις και όλες τις
οργανώσεις που τον στήριξαν, όλα τα οργα-
νωμένα σύνολα και σίγουρα τους εθελον-
τές σε όλη την Κύπρο που ανιδιοτελώς ήταν
μαζί του όλους αυτούς τους μήνες, πρωτα-
γωνιστές αυτής της προσπάθειας. Αναφέρ-
τηκε επίσης και στην οικογένειά του που
ήταν δίπλα μου καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής
της πολύ δύσκολης διαδρομής. 

Ευχαρίστησε επίσης  θερμά και τον Πρό-
εδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ.  Νίκο
Αναστασιάδη για την πολύχρονη συνεργα-
σία που είχαν όλο αυτό το διάστημα και την
εμπιστοσύνη που έδειξε στο πρόσωπό του
μέσα από τα σημαντικά αξιώματα που του
ανέθεσε. 

Ιεραρχώντας ως εκλελεγμένος Πρόεδρος
της Κυπριακής Δημοκρατίας τις προτεραι-
ότητές του ο κ. Χριστοδουλίδης είπε πως
ύψιστη έγνοια του είναι ο τερματισμός της 

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ.

Υπάλληλος
δημόσιος
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28 Φεβρουαρίου
στη Βουλή

ΗΒουλή των Αντιπροσώπων
ανακοίνωσε ότι η διαβεβαίωση
του εκλελεγμένου νέου Προ-

έδρου της Δημοκρατίας, σύμφωνα με το
Άρθρο 42.1 του Συντάγματος, θα λάβει
χώρα στις 28 Φεβρουαρίου 2023, σε
ειδική συνεδρία της Βουλής των Αντι-
προσώπων, η οποία έχει ορισθεί για τις
11.30 π.μ., ημέρα κατά την οποία λήγει
η πενταετής θητεία του απερχόμενου
Προέδρου της Δημοκρατίας. n

Ηηγεσία της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. με επι-
στολή της εκ μέρους της Οργά-
νωσης και του δημοσιοϋπαλληλι-

κού κόσμου που εκπροσωπεί, εξέφρασε
τα θερμά της συγχαρητήρια προς τον κ.
Νίκο Χριστοδουλίδη για την εκλογή του
στο ύπατο αξίωμα του Προέδρου της
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η Οργάνωσή μας ευχήθηκε στον νέο
Πρόεδρο της Δημοκρατίας κάθε επιτυχία
στο δύσκολο έργο που επωμίζεται,
καθώς θα κληθεί να αντιμετωπίσει καίρια
θέματα, τόσο στο πλαίσιο της εσωτερι-
κής διακυβέρνησης, όσο και αναφορικά
με το διαχρονικά κορυφαίο εθνικό μας
ζήτημα προς εξεύρεση μιας βιώσιμης και
κοινά αποδεκτής λύσης στο κυπριακό.

Επιπρόσθετα, υπογραμμίστηκε ο
ουσιαστικός ρόλος της δημόσιας υπηρε-
σίας στην επιτυχή υλοποίηση των κυβερ-
νητικών σχεδιασμών και παράλληλα
εκφράστηκε η ετοιμότητα των δημοσίων
υπαλλήλων και της Συντεχνίας τους, της
ΠΑΣΥΔΥ, να συνεχίσουν να συμβάλ-
λουν με όλες τους τις δυνάμεις στην πρό-
οδο και ανάπτυξη του τόπου μας.

Καταλήγοντας, ζητήθηκε από τον κ.
Χριστοδουλίδη όπως, μετά την εγκαθί-
δρυσή του, προγραμματιστεί μια πρώτη
εθιμοτυπική συνάντηση με την Οργά-
νωσή μας με σκοπό την ανταλλαγή από-
ψεων σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέρον-
τος. n

Συγχαρητήρια ΠΑΣΥΔΥ 
προς τον νέο Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Υπενθυμίζουμε ότι ο εκλελεγμένος
ήδη Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κος
Νίκος Χριστοδουλίδης είχε επισκε-

φθεί τα γραφεία της Οργάνωσης μας στα
μέσα Δεκεμβρίου και είχε συνάντηση με την
Εκτελεστική Επιτροπή με επικεφαλής τον
Γενικό Γραμματέα συν. Στράτη Ματθαίου. Ο
κος Χριστοδουλίδης  αναφέρθηκε στις δικές
του εμπειρίες  από την υπηρεσία του στο
δημόσιο   και επεξήγησε το  οργανόγραμμα
διακυβέρνησης του  σχετικά με τον εκσυγ-
χρονισμό της υπηρεσίας. 

Διαπιστώθηκε η κοινή αντίληψη και των
δυο πλευρών για την ανάγκη βελτίωσης της
ποιότητας και της ταχύτητας  εξυπηρέτησης
των πολιτών και   σε σχέση με τα εξειδικευ-
μένα προβλήματα που ταλανίζουν τη δημό-
σια υπηρεσία εκδηλώθηκε ομοφωνία και

στην ανάγκη για επίλυση του χρονίζοντος
προβλήματος των ΕΑΧ, γεγονός για το
οποίο ο Γενικός Γραμματέας εξέφρασε την
ιδιαίτερη ικανοποίηση από πλευράς της
ΠΑΣΥΔΥ.  

Συμφωνήθηκε συνέχιση του διαλόγου για
επίλυση των δημοσιοϋπαλληλικών προβλη-
μάτων και ιδιαίτερη ετοιμότητα εξέφρασαν
και οι δύο  πλευρές για τη συνάντηση και
για τα συμφωνηθέντα. 

Σε άλλη θέση αναφέρουμε ότι στο συγ-
χαρητήριο  μήνυμα της Οργάνωσης μας
προς τον εκλεγέντα Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας επαναβεβαιώνεται η ετοιμότητα
μας για πραγματοποίηση το συντομότερο
συνάντησης μαζύ του  για συζήτηση και
προγραμματισμό των κοινών προσπα-
θειών. n

Κοινή αντίληψη Προέδρου Χριστοδουλίδη 
με βασικές θέσεις της Οργάνωσης μας 

Συνέχεια στη σελ. 3
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ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ
Ο Μιλτιάδης Δημητρίου διορίζεται με δο-

κιμασία στη θέση Βοηθού Λειτουργού 
Αεροπορικών Κινήσεων, Τμήμα Πολιτικής
Αεροπορίας, από τις 2 Ιανουαρίου 2023.

Οι πιο κάτω διορίζονται με δοκιμασία στη
θέση Τεχνικού, Τμήμα Οδικών Μεταφορών,
από τις 16 Ιανουαρίου 2023: Δημήτρης Πα-
παδημητρίου, Ερασμία Στέλιου.

Η Αναστασία Κωνσταντίνου, διορίζεται
με δοκιμασία στη θέση Βοηθού Ασφαλιστι-
κού Λειτουργού, Υπηρεσίες Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, από τις 16 Ιανουαρίου 2023.

Οι πιο κάτω Βοηθοί Γραμματειακοί Λει-
τουργοί (με δοκιμασία), διορίζονται με δο-
κιμασία στη θέση Κτηματολογικού Γραφέα,
από τις 16 Ιανουαρίου 2023: Ειρήνη-Χρυ-

σοβαλάντη Παπαγεωργίου, Χρήστος
Θωμάς, Σολωμός Σολωμού, Αγγελική Θεμι-
στοκλέους.
ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

Οι πιο κάτω Σύμβουλοι ή Γενικοί Πρόξε-
νοι Α΄, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται
στη θέση Πληρεξούσιου Υπουργού, από την
1η Ιανουαρίου 2023: Ολυμπία Νεοκλέους,
Μαρία Χατζηθεοδοσίου.

Οι πιο κάτω Σύμβουλοι ή Γενικοί Πρόξε-
νοι Α΄, Εξωτερικές Υπηρεσίες, προάγονται
στη θέση Πληρεξούσιου Υπουργού, από την
1η Ιανουαρίου 2023: Φιλίππα Καρσερά, Δη-
μήτρης Σαμουήλ, Γεώργιος Ιωαννίδης, Παύ-
λος Κόμπος, Ανδρέας Νικολαΐδης.

Οι πιο κάτω Διοικητικοί Λειτουργοί, Γε-
νικό Διοικητικό Προσωπικό, προάγονται

στη  θέση Διοικητικού Λειτουργού Α', από
την 1η Ι ανουαρίου 2023: ΕΛΕΝΗ ΚΙΤΡΟΥ,
ΜΑΡΙΑ ΜΑΤΣΟΥΚΑΡΗ, ΕΥΔΟΚΙΑ ΣΠΥ-
ΡΟΥ.

Οι πιο κάτω Διοικητικοί Λειτουργοί, Γε-
νικό Διοικητικό Προσωπικό, προάγονται
στη θέση Διοικητικού Λειτουργού Α', από
την 1η Ιανουαρίου 2023: ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ
ΑΒΡΑΑΜΙΔΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΑΝΑΣΤΑΣΗ, ΝΙ-
ΚΟΛΕΤΤΑ ΙΩΑΝΝΟΥ, ΑΝΤΡΕΑΣ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΜΑΡΙΑ ΜΟΔΕΣΤΟΥ,
ΕΛΕΝΗ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΑΝΤΡΟΥΛΑ
ΣΟΛΩΜΟΥ, ΣΤΕΛΛΑ ΣΠΑΝΟΥ, ΑΙΜΙΛΗ
ΤΣΑΓΓΑΡΗ, ΤΑΝΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΟΥ,
ΜΑΡΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΟΥ.
ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΕΙΣ

Η Αναστασία Γεωργίου, Ιατρικός Λει-

τουργός, 1ης Τάξης, αφυπηρέτησε από τις 7
Ιανουαρίου 2023.

Η Θέλμα Ζαννέττου-Σιαηλή, Ιατρικός
Λειτουργός, 1ης Τάξης, αφυπηρέτησε από
τις 7 Ιανουαρίου 2023.

Η Αγάθη Βαλανίδου, Βοηθός Διευθυντής
Κλινικής/Τμήματος (Ψυχιατρικής), αφυπη-
ρέτησε από τις 6 Ιανουαρίου 2023.

Η Αγγελική Χρίστου, Ανώτερος Γραμμα-
τειακός Λειτουργός, αφυπηρέτησε από τις
17 Ιανουαρίου 2023.

H Μέλπω Όθωνος-Νικολάου, Βοηθός
Γραφείου Α', αφυπηρέτησε από τις 16 Ια-
νουαρίου 2023.

H Ειρήνη Στέκα, Νοσηλευτικός Λειτουρ-
γός, Γενικός Νοσηλευτικός Κλάδος, αφυ-
πηρέτησε από τις 8 Δεκεμβρίου 2022. n

ΕΝΔΟΤΜΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΜΥΝΑ
Οι Ενδοτμηματικές Εξετάσεις της Δύνα-

μης Πολιτικής Άμυνας για όσους κατέχουν
τη θέση Λειτουργού Πολιτικής Άμυνας και
έχουν υποχρέωση να επιτύχουν στην εξέ-
ταση αυτή, σύμφωνα με το οικείο Σχέδιο
Υπηρεσίας, θα διεξαχθούν στα Γραφεία της
Γενικής Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας, στις
16 Μαρτίου 2023 και ώρα 10:00π.μ. – 12:30
μ.μ.

Η εξεταστέα ύλη και οι κανόνες διεξαγω-
γής των εξετάσεων δημοσιεύονται στην πα-
ρούσα έκδοση της Επίσημης Εφημερίδας
της Δημοκρατίας.

Αιτήσεις από μέρους των υποψηφίων
πρέπει να υποβληθούν στη Διοικητή Πολι-
τικής Άμυνας όχι αργότερα από τις 3 Μαρ-
τίου 2023.

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ
ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΕΝΔΟΤΜΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ ΠΟΛΙ-
ΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ 17 ΚΑΙ 19 ΤΩΝ ΠΕΡΙ
ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ (ΓΕΝΙ-
ΚΩΝ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ 1991

1. Συμμετέχοντες:
Στην εξέταση μπορούν να συμμετάσχουν

υπάλληλοι που κατέχουν τη θέση Λειτουρ-

γού Πολιτικής Άμυνας και έχουν υποχρέ-
ωση να επιτύχουν στην εξέταση αυτή, σύμ-
φωνα με το Σχέδιο Υπηρεσίας της οικείας
θέσης.

2. Γλώσσα:
Η εξέταση διεξάγεται στην Ελληνική

γλώσσα.
3. Εξεταστέα ύλη:
Η εξεταστέα ύλη είναι η περιλαμβανό-

μενη στο συνημμένο Παράρτημα, το οποίο
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των παρόν-
των Κανόνων.

4. Χρήση Βοηθημάτων:
Οι εξεταζόμενοι θα μπορούν κατά τη

διάρκεια της εξέτασης να χρησιμοποιήσουν
ως βοήθημα αντίγραφα της σχετικής Νο-
μοθεσίας και των Κανονισμών καθώς και
του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου των Συμβά-
σεων της Γενεύης της 12ης Αυγούστου
1949, όπως εμφαίνονται στο συνημμένο
Παράρτημα.

5. Βαθμολογία:
Το σύνολο της βαθμολογίας είναι 100 μο-

νάδες. Επιτυχών θεωρείται ο υποψήφιος
που συγκεντρώνει πενήντα (50) τουλάχι-
στον μονάδες.

6. Επιτροπή:

Την ευθύνη διεξαγωγής της εξέτασης στα
πλαίσια των παρόντων Κανόνων έχει τρι-
μελής επιτροπή που υποδεικνύεται από τον
Διοικητή Πολιτικής Άμυνας και εγκρίνεται
από τον Υπουργό Εσωτερικών.

7. Διάρκεια:
Η διάρκεια της εξέτασης καθορίζεται από

την Επιτροπή σε κάθε περίπτωση.
8. Συχνότητα διεξαγωγής της εξέτασης:
Η εξέταση διεξάγεται δύο φορές τον

χρόνο, τον Μάρτιο και τον Ιούνιο.
9. Αιτήσεις συμμετοχής:
Οι ενδιαφερόμενοι που θα συμμετάσχουν

στην εξέταση, υποχρεούνται να πληροφο-
ρήσουν γραπτώς τον Διοικητή Πολιτικής
Άμυνας τουλάχιστον 10 ημέρες πριν από
την ημερομηνία της εξέτασης.

10. Ανακοίνωση αποτελεσμάτων:
Κατάλογος επιτυχόντων δημοσιεύεται

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας
με την αναγραφή του αριθμού εκάστου
υποψηφίου.

11. Ημερομηνία επιτυχίας:
Ως ημερομηνία επιτυχίας στην εξέταση,

θεωρείται η ημερομηνία κατά την οποία ο
επιτυχών παρακάθησε σε αυτή.

12. Δημοσιεύσεις:
Οι ανακοινώσεις σχετικά με την εξέταση,

γίνονται από τον Διοικητή Πολιτικής Άμυ-
νας.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ:
Εξεταστέα ύλη των ενδοτμηματικών εξε-

τάσεων των Λειτουργών Πολιτικής Άμυνας.
Θεωρητικά και πρακτικά θέματα σχετικά

με τα ακόλουθα:

(α) Τον περί Πολιτικής Άμυνας Νόμο Αρ.
117(I)/96 και τον τροποποιητικό Νόμο Αρ.
42(Ι)/98.

(β) Τους περί Πολιτικής Άμυνας (Γενι-
κούς) Κανονισμούς του 1997, (Κ.Δ.Π.
221/97) Παράρτημα ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε. Αρ.
3170 της 25.7.97 και τους τροποποιητικούς
Κανονισμούς:

Κ.Δ.Π. 509/2004, Παρ. ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε.
Αρ. 3853 της 30.4.2004.

Κ.Δ.Π. 348/2005, Παρ. ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε.
Αρ. 4015 της 22.7.2005.

Κ.Δ.Π. 97/2006, Παρ. ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε.
Αρ. 4084 της 10.3.2006.

Κ.Δ.Π. 15/2012, Παρ. ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε.
Αρ. 4544 της 20.1.2012.

Κ.Δ.Π. 61/2017, Παρ. ΙΙΙ, Μέρος Ι, Ε.Ε.
Αρ. 5000 της 24.2.2017.

(γ) Το Προοίμιο και τα Άρθρα 1 μέχρι 7,
(ΜΕΡΟΣ Ι), Γενικές Διατάξεις, του Δεύτε-
ρου Μέρους του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου
των Συμβάσεων της Γενεύης της 12ης Αυ-
γούστου, 1949, αφορών την προστασία των
Θυμάτων Διεθνών Ενόπλων Συρράξεων
(Πρωτόκολλον I) και τα Άρθρα 61 μέχρι και
71 του Κεφαλαίου VI - Πολιτική Άμυνα,
του Τμήματος Ι – Γενική Προστασία κατά
των Επιπτώσεων των Εχθροπραξιών
(Μέρος ΙV) του Δεύτερου Μέρους του
Πρόσθετου Πρωτοκόλλου των Συμβάσεων
της Γενεύης, της 12ης Αυγούστου 1949,
αφορών εις την προστασίαν των θυμάτων
Διεθνών Ενόπλων Συρράξεων (Πρωτόκολ-
λον I) που κυρώθηκε από το Νόμο Αρ.
43/79. n

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ
ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Αναφορικά με τη γνωστοποίηση με αρ. 45
που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημε-
ρίδα της Δημοκρατίας με αρ. 5498 και ημε-
ρομηνία 13 Ιανουαρίου 2023, σχετικά με τα
αποτελέσματα της εξέτασης στην Κυπριακή
Νομοθεσία που διεξήχθη στις 14 Δεκεμ-
βρίου 2022, παρατίθεται η πιο κάτω 

διόρθωση:
1. Αρ. υποψηφίου 2 – O Αριθμός Κοινω-

νικών Ασφαλίσεων 554008 που φαίνεται
στη δημοσίευση, αντικαθίσταται με τον
Αριθμό Κοινωνικών Ασφαλίσεων 584408
που είναι ο ορθός. n

Ετοιμάζεται από Συντακτική Επιτροπή
κατά νόμο υπεύθυνος και Πρόεδρος
Στράτης Ματθαίου, Γ.Γ. ΠΑΣΥΔΥ 
Τηλ. 22844445
e-mail: e.stratios@pasydy.org
Υπεύθυνος Σύνταξης
Πρίαμος Λοϊζίδης, Τηλ. 22844470
e-mail: ploizides@pasydy.org
Μέλη Συντακτικής Επιτροπής
Νάσω Κασουλίδου, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844457
Email: akasoulidou@pasydy.org
Ειρήνη Γιώρκα, Μόνιμη Γραμματέας,
Τηλ: 22844450
Email: egiorka@pasydy.org
Στάλω Μιχαήλ, Μόνιμη Γραμματέας, 
Τηλ: 22844449
Email: chmichael@pasydy.org

Άρθρα Συνεργατών δεν εκφράζουν
κατ΄ ανάγκη τις θέσεις της Οργάνωσης.
Οι απόψεις που εκφράζονται από συνερ-
γάτες δεν δεσμεύουν κατ’ ανάγκην την
ΠΑΣΥΔΥ. Οι συνεργασίες να περιορί-
ζονται κατά το δυνατό στις 400 λέξεις και
να αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυ-
δρομείο (email) μέχρι το μεσημέρι της
Δευτέρας.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση ύλης της
εφημερίδας με την προϋπόθεση ότι 
αναφέρεται η πηγή και ο συγγραφέας. 
Διεύθυνση: Δημοσθένη Σεβέρη 3,
Λευκωσία 1066
Τηλ. 22844444, 22844470 
Φαξ 22668639
pasydy@pasydy.org 
Τηλεφωνικός κατάλογος ΠΑΣΥΔΥ στην
ιστοσελίδα http://www.pasydy.org

ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ (ΠΑΣΥΔΥ) 

Υπάλληλος
δημόσιος

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου στην Ετήσια Γενική Συνέλευση, που θα πραγ-
ματοποιηθεί την Τετάρτη 8/03/2023 και ώρα 4.00μ.μ., στον 2ο όροφο  του κτηρίου της
ΠΑΣΥΔΥ στη Λευκωσία (Άρθρο 15, Παράγραφοι 15(α) και (ε) του Καταστατικού της
Π.Α.Σ.Υ.Δ.Υ).

Σύμφωνα με το άρθρο 15, Παράγραφος 15(γ) του Καταστατικού, «οποιοσδήποτε
αριθμός παρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγ-
κληση της, αποτελεί απαρτία». 

Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης είναι τα ακόλουθα: 
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του

έτους 2022.
2. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου, των

διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου πρέπει να
συζητηθεί και που υποβάλλεται γραπτώς στο Διοικητικό Συμβούλιο, δύο (2) τουλάχι-
στο μέρες πριν την καθορισθείσα ημερομηνία της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.

3. Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι υπάρχουν δύο κενές θέσεις, του Λειτουργού Κοι-
νωνικών Υπηρεσιών Α΄ και Λειτουργού Κοινωνικών Υπηρεσιών. Παρακαλούμε όπως
σε περίπτωση που υπάρχει ενδιαφέρον για τις πιο πάνω θέσεις όπως ενημερώσετε τον
Γραμματέα του Κλάδου 5 μέρες πριν την Γενική Συνέλευση.

Από το Διοικητικό Συμβούλιο



ΤΕΤΑΡΤΗ 22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2023 3Υπάλληλος
δημόσιος

Μέχρι τις 14 Απριλίου υποβολή αίτησης
για κατοικία στο Τρόοδος για θερινές διακοπές

Εγκύκλιος του Γενικού Διευθυντή του
Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινω-
νιών και Έργων μας πληροφορεί ότι

αριθμός κυβερνητικών κατοικιών στο Τρόο-
δος θα παραχωρηθεί και φέτος με ενοίκιο
κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού σε κρα-
τικούς αξιωματούχους και δημοσίους υπαλ-
λήλους που επιθυμούν να περάσουν στο
Τρόοδος μέρος των διακοπών τους. Προτε-
ραιότητα θα δίνεται σε όσους, κατά την ημε-
ρομηνία εξέτασης των αιτήσεων, έχουν παιδί
ηλικίας μικρότερης των 16 χρόνων, εφόσον
θεωρούνται ισοδύναμοι στα κριτήρια με άλ-
λους αιτητές. Σε αυτή την περίπτωση, θα
πρέπει απαραίτητα να επισυνάπτεται πι-
στοποιητικό γέννησης ενός παιδιού μόνο,
με τέτοια ηλικία.

Η παραχώρηση των κατοικιών γίνεται
από Επιτροπή που απαρτίζεται από τον Γε-
νικό Διευθυντή του Υπουργείου Μεταφο-
ρών Επικοινωνιών και Έργων (Πρόεδρο) ή
εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό του και από
ένα αντιπρόσωπο του Τμήματος Δημόσιας
Διοίκησης και Προσωπικού και της Παγκύ-
πριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων, ως
μέλη.

Οι κατοικίες θα ενοικιάζονται για 7ήμερη
περίοδο, από Παρασκευή σε Παρασκευή, ως
ακολούθως:

1η  περίοδος 09/6 - 16/6/2023
2η » 16/6 - 23/6/2023
3η » 23/6 - 30/6/2023
4η » 30/6 - 07/7/2023
5η » 07/7 - 14/7/2023
6η » 14/7 - 21/7/2023
7η » 21/17 - 28/7/2023
8η » 28/7 - 04/8/2023
9η » 04/8 - 11/8/2023
10η » 11/8 - 18/8/2023
11η » 18/8 - 25/8/2023
12η » 25/8 - 01/9/2023
13η » 01/9 - 08/9/2023
14η » 08/9 - 15/9/2023
Το πληρωτέο ενοίκιο ποικίλλει ανάλογα

με την κατοικία από €182,11 - € 307,11 για
κάθε 7ημερη περίοδο. Επιπρόσθετα οι ενοι-

κιαστές θα βαρύνονται με τα ακόλουθα
έξοδα:

(α) κατανάλωση νερού για 7ήμερη πε-
ρίοδο € 5,00

(β) κατανάλωση υγραερίου για 7ήμερη
περίοδο € 8,00

(γ) κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος 
για 7ήμερη περίοδο (κατανάλωση πέραν 
του ποσού αυτού θα βαρύνει τον ενοι-
κιαστή) €40,00

(δ) μετακίνηση σκυβάλων €10,00
(ε) απρόβλεπτα € 5,00
(στ) διαδίκτυο € 5,00
(ζ) Φ. Π. Α. (όπως καθορίζεται) επί 

του συνολικού ποσού ...........
Λόγω του μεγάλου αριθμού αιτήσεων που

υποβάλλονται για κάποιες περιόδους αιχ-
μής και του μικρού αριθμού διαθέσιμων κα-
τοικιών, η Επιτροπή έχει τη διακριτική ευχέ-
ρεια να χρησιμοποιεί συμπληρωματικά κρι-
τήρια και, σε περιπτώσεις όπου οι αιτητές
φαίνεται να πληρούν ισότιμα τα κριτήρια,
να διαθέσει τις κατοικίες με κλήρωση.

Τονίζεται ότι, προτίμηση για συγκεκρι-
μένη κατοικία δε θα λαμβάνεται υπόψη. Η
κατανομή των αριθμών των κατοικιών θα
γίνεται αυτόματα από το λογισμικό πρό-
γραμμα με τη διαδικασία της τυχαίας επιλο-
γής (random selection), ανάλογα με το μέ-
γεθος της κατοικίας και τη σύνθεση της οι-
κογένειας του κάθε δικαιούχου. Βασικό
κριτήριο για παραχώρηση κατοικίας δύο,
τριών ή τεσσάρων υπνοδωματίων θα είναι ο

αριθμός παιδιών της οικογένειας του δι-
καιούχου.

Σε όλους τους αιτητές στους οποίους θα
εγκριθεί η παραχώρηση κατοικίας θα στα-
λεί επιστολή παραχώρησης της κατοικίας
μαζί με το έντυπο Αποδοχής και Εξουσιο-
δότησης για τη διενέργεια αποκοπής του
ποσού του ενοικίου που αναγράφεται στην
επιστολή παραχώρησης της κατοικίας από
το μισθό, το φιλοδώρημα ή τη σύνταξη του
(οποιοδήποτε ισχύει).

Προτρέπονται όλοι οι αιτητές στους οποί-
ους θα εγκριθεί η παραχώρηση κατοικίας να
την επιθεωρούν μέσα στην προθεσμία που
καθορίζεται στην επιστολή, ώστε να απο-
φασίζουν τελεσίδικα κατά πόσο τους ενδια-
φέρει η συγκεκριμένη κατοικία πριν να προ-
βούν στην υπογραφή του εντύπου Αποδο-
χής και Εξουσιοδότησης. Σε περίπτωση
ακύρωσης της κράτησης της κατοικίας μετά
την αποστολή του εντύπου αποδοχής θα
κατακρατείται το ποσό των €55,00 για σκο-
πούς κάλυψης του διοικητικού κόστους που
προκύπτει και η κατοικία θα παραχωρείται
σε άλλο δικαιούχο.

(α) Όσοι από τους αιτητές που θα εγκρι-
θούν αποφασίσουν να χρησιμοποιήσουν την
κατοικία που τους παραχωρήθηκε, θα πρέ-
πει απαραίτητα να υποβάλουν υπογραμμένο
το έντυπο Αποδοχής και Εξουσιοδότησης
για αποκοπή του ποσού του ενοικίου από το
μισθό, το φιλοδώρημα ή τη σύνταξη τους
μέσα στην προθεσμία που καθορίζεται στη
σχετική επιστολή.

(β) Όσοι από τους αιτητές που θα εγκρι-
θούν αποφασίσουν να μην χρησιμοποι-
ήσουν την κατοικία που τους παραχωρή-
θηκε, θα πρέπει απαραίτητα να υποβάλουν
υπογραμμένο το έντυπο για μη Αποδοχή
της κατοικίας, μέσα στην προθεσμία που κα-
θορίζεται στη σχετική επιστολή, έτσι ώστε
η κατοικία να διατεθεί σε άλλο δικαιούχο.

Για την παραλαβή της κατοικίας είναι
απαραίτητο να παρουσιάζεται από τον δι-
καιούχο η πολιτική του ταυτότητα ή άλλο
επίσημο έγγραφο για εξακρίβωση των στοι-
χείων του.

Στην αίτηση θα πρέπει να δηλώνονται
δύο επιλογές ως πρώτη και δεύτερη προτί-
μηση.

Οι ενδιαφερόμενοι για ενοικίαση κυβερ-
νητικής κατοικίας στο Τρόοδος, κρατικοί
αξιωματούχοι και δημόσιοι υπάλληλοι, θα
πρέπει να αποταθούν γραπτώς στον Γενικό
Διευθυντή του Υπουργείου Μεταφορών
Επικοινωνιών και Έργων, αποστέλλοντας,
(στη διεύθυνση: Τμήμα Δημοσίων Έργων,
Λεωφόρος Στροβόλου 165, 2048 Στρόβο-
λος), κατάλληλα συμπληρωμένο το συνημ-
μένο Έντυπο "Α", επισυνάπτοντας πρό-
σφατη κατάσταση μισθοδοσίας και πιστο-
ποιητικό γέννησης ενός παιδιού ηλικίας
μικρότερης των 16 χρόνων (εκεί και όπου
ισχύει), το αργότερο μέχρι τις 14 Απριλίου.
2023. Σημειώνεται πως οι ενδιαφερόμενοι
αιτητές μπορούν να αποστέλλουν τις αιτή-
σεις τους και με τηλεομοιότυπο στον αριθμό
22498910, με συμπληρωμένα πάντοτε 
ευκρινώς όλα τα στοιχεία. Όλες οι συμπλη-
ρωμένες πρωτότυπες αιτήσεις θα πρέπει να
αποστέλλονται ταχυδρομικώς, είτε να 
παραδίδονται με το χέρι στο Αρχείο του
Τμήματος Δημοσίων Έργων.  Όσες αιτήσεις
ληφθούν ή σταλούν μετά τις 14 Απριλίου,
2023 θα θεωρούνται εκπρόθεσμες και όσες
αιτήσεις δεν συνοδεύονται με την κατά-
σταση μισθοδοσίας δεν θα λαμβάνονται
υπόψη.

Σε ορισμένες περιόδους που υπάρχουν
διαθέσιμες κατοικίες, για να δοθεί η ευκαι-
ρία σε μεγαλύτερο αριθμό δημοσίων υπαλ-
λήλων να περάσουν τις διακοπές τους στο
Τρόοδος, θα γίνονται δεκτές αιτήσεις και
από υπαλλήλους που δεν θα πληρούν τα
κριτήρια που αναφέρονται πιο πάνω.

Οι αιτητές οι οποίοι θα εγκριθούν για 
παραχώρηση κατοικίας θα ενημερωθούν με
προσωπική επιστολή με όλες τις σχετικές
λεπτομέρειες, οι δε αριθμοί κοινωνικών
ασφαλίσεων τους θα δημοσιευθούν στην
εφημερίδα "Δημόσιος Υπάλληλος" και στις
ιστοσελίδες του Υπουργείου Μεταφορών,
Επικοινωνιών και Έργων www.mcw.gov.cy.,
και του Τμήματος Δημοσίων Έργων
www.pwd.mcw.gov.cy. Η παρούσα Εγκύ-
κλιος καθώς και το έντυπο αίτησης (Έντυπο
"Α") βρίσκονται αναρτημένα στις πιο πάνω
ιστοσελίδες. n

Η Στέγη Συνταξιούχων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., με έδρα τη Λευκωσία, ζητά να προσλάβει
νοσηλευτές/νοσηλεύτριες και φροντιστές/φροντίστριες για πλήρη απασχόληση με 
ελκυστικό πακέτο απολαβών.

Nοσηλευτές/Nοσηλεύτριες:
Απαιτούμενα προσόντα:
- Πτυχίο Νοσηλευτικής
- Εγγραφή στο Μητρώο Νοσηλευτών Κύπρου
- Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος
- Ευχάριστη Προσωπικότητα
Φροντιστές/Φροντίστριες:
Απαιτούμενα προσόντα:
- Απολυτήριο Λυκείου
- Ευχάριστη Προσωπικότητα
- Τυχόν πρόσθετα προσόντα και πείρα σχετική με τα καθήκοντα της θέσης θα ληφθεί

υπόψη για σκοπούς υπολογισμού της μισθοδοσίας
- Αιτήσεις για τις θέσεις Φροντιστή/Φροντίστριας γίνονται αποδεκτές και από 

Φοιτητές/Φοιτήτριες Νοσηλευτικής.
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλείτε στα τηλέφωνα: 
22205813 – 22205814 - 97797170
Αποστολή βιογραφικού στο email stegi@pasydy.org μέχρι 25/2/2023

Ζητούνται νοσηλευτές/τριες και φροντιστές/τριες 
για τη Στέγη Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ

Νίκος Χριστοδουλίδης 
νέος Πρόεδρος της Δημοκρατίας

τουρκικής κατοχής, η επανένωση της πα-
τρίδας μας. Θα κάνω τα πάντα για να σπά-
σει το αδιέξοδο, για να επαναρχίσει ο διά-
λογος, για να δημιουργήσουμε τις προϋπο-
θέσεις για την επίλυση του Κυπριακού, για
να βρούμε φίλες και φίλοι, μια λύση που να
διασφαλίζει ότι θα αφήσουμε στα παιδιά
μας μια χώρα επανενωμένη στο έδαφος,
στους θεσμούς, στην οικονομία. Μια πα-
τρίδα που θα σέβεται τα δικαιώματα όλων
των νόμιμων κατοίκων της Ελληνοκυπρίων
και Τουρκοκυπρίων, Μαρωνιτών, Αρμενίων
και Λατίνων. Απευθυνόμενος ειδικά στους
Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας, τόνισε
ότι τις τελευταίες μέρες περνούν δύσκολες
στιγμές, λόγω των καταστροφικών σεισμών
και πρόσθεσε ότι συμμετέχουμε στο πένθος
τους και τους διαβεβαίωσε ότι είμαστε
δίπλα τους.

Είμαι πανέτοιμος διακήρυξε ο νεοεκλεγές
ΠτΔ να αναλάβω τη διακυβέρνηση της
χώρας.  Είμαι πανέτοιμος για την αντιμετώ-
πιση των μεγάλων προκλήσεων αλλά και

των σημαντικών προβλημάτων της καθημε-
ρινότητας. Είμαι πανέτοιμος για να εργα-
στούμε μαζί για να χτίσουμε ένα μέλλον με
ορίζοντα, με ελπίδα και προοπτική για
όλους. 

Τελειώνοντας την ομιλία του ο κ. Νίκος
Χριστοδουλίδης διακήρυξε: «Συμπατριώ-
τισσες και συμπατριώτες, από αύριο κά-
νουμε τις πρώτες ενέργειες, κάνουμε το
πρώτο βήμα για καλύτερες ημέρες. Με ενό-
τητα, με αποφασιστικότητα, με αυτοπεποί-
θηση και υπερηφάνεια. Όλα αυτά για να πε-
τύχουμε μαζί την Κύπρο του αύριο. Απόψε
νικητές είσαστε όλοι εσείς. Μαζί ξεκινήσαμε
αυτό το ταξίδι, μαζί πορευτήκαμε και μαζί
θα το συνεχίσουμε. Από τα βάθη της ψυχής
μου σας ευχαριστώ θερμά. Σας ευχαριστώ
για τη στήριξη. Σας ευχαριστώ για το κου-
ράγιο αλλά και για την έμπνευση που μου
δώσατε σε αυτό τον μεγάλο αγώνα. Απόψε
νικητής είναι η Κύπρος. Απόψε νικητής είναι
η πατρίδα μας. Πάμε δυνατά. Πάμε ελπιδο-
φόρα. Πάμε ενωμένοι για την Κύπρο μας.
Σας ευχαριστώ πολύ!» n

Συνέχεια από σελ. 1
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Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση η
Ειδική Επιτροπή, η οποία είναι υπεύ-
θυνη για τη διεξαγωγή των Γραπτών

Εξετάσεων στη Δημόσια Υπηρεσία, σύμ-
φωνα με τις διατάξεις των περί Αξιολόγησης
Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπη-
ρεσία Νόμων του 1998 έως 2021, γνωστο-
ποιεί τον κατάλογο των επιτυχόντων κατά
σειρά επιτυχίας στη Γραπτή Εξέταση, που
έχει διεξαχθεί στις 3.12.2022 αναφορικά με
θέσεις εισδοχής στη δημόσια υπηρεσία των
οποίων η αρχική κλίμακα δεν υπερβαίνει την
Κλίμακα Α8 του κυβερνητικού μισθολογίου
και για τις οποίες απαιτείται ως βασικό προ-
σόν Πανεπιστημιακό Δίπλωμα ή ισότιμο
προσόν. Ο κατάλογος επιτυχόντων δημοσι-
εύεται μόνο με τον αριθμό υποψηφίου και
τον βαθμό επιτυχίας.

Επιτυχών στη Γραπτή Εξέταση είναι

όποιος έχει συγκεντρώσει συνολική γενική
βαθμολογία 50% τουλάχιστον κατά μέσο
όρο και στον καθένα από τα θέματα που πε-
ριλαμβάνονται στην εξέταση 40% τουλάχι-
στον.

Όλοι όσοι παρακάθησαν στη γραπτή εξέ-
ταση και πέτυχαν θα εφοδιαστούν με σχε-
τικό πιστοποιητικό επιτυχίας, στο οποίο
αναγράφεται η βαθμολογία, ο αριθμός ταυ-
τότητας και άλλα στοιχεία του υποψηφίου.
Οι αποτυχόντες επίσης θα εφοδιαστούν με
σχετική βεβαίωση. Τα εν λόγω πιστοποι-
ητικά δεν θα σταλούν ταχυδρομικώς αλλά
θα βρίσκονται καταχωρημένα στον ιστό-
τοπο «Εξετάσεις για Πρόσληψη στο Δημό-
σιο» (http://epd.moec.gov.cy) από τις
23.2.2023 και ώρα 12 το μεσημέρι. Οι υπο-
ψήφιοι που παρακάθησαν στη γραπτή εξέ-
ταση θα μπορούν να τα εντοπίζουν μέσω

της προσωπικής τους μερίδας με τους κωδι-
κούς που τους είχαν δοθεί κατά την υπο-
βολή της αίτησής τους για συμμετοχή στην
πιο πάνω εξέταση. Για πρόσθετες πληροφο-
ρίες για τα πιστοποιητικά οι υποψήφιοι μπο-
ρούν να αποτείνονται στα τηλέφωνα
22582933, 22582934.

Επιτυχία στη Γραπτή Εξέταση παρέχει δι-
καίωμα υποβολής αίτησης διορισμού για αρ-
κετές κατηγορίες θέσεων που ενδεχομένως
να προκηρυχθούν κατά το 2023 οι οποίες
περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙ του
σχετικού Καταλόγου Θέσεων που εγκρί-
θηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων και
δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της
Δημοκρατίας με αρ. 4140 και ημερομηνία
7.10.2022.

Η πλήρωση των θέσεων γίνεται από την
Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας με βάση τις

διατάξεις των αναφερόμενων στην επικε-
φαλίδα Νόμων. Για την πλήρωση των θέ-
σεων που θα προκηρυχθούν, οι επιτυχόντες
στη γραπτή εξέταση θα υποβληθούν σε
προφορική εξέταση, σύμφωνα με τις διατά-
ξεις του οικείου νόμου. 

Περισσότερες λεπτομέρειες για τον τρόπο
υποβολής των αιτήσεων θα περιλαμβάνον-
ται στην προκήρυξη της κάθε θέσης. 

Για πρόσθετες πληροφορίες που αφορούν
το νομοθετικό πλαίσιο των προσλήψεων
στη δημόσια υπηρεσία, τις θέσεις για τις
οποίες διεξάγεται η γραπτή εξέταση, τα
προσόντα που απαιτούνται κτλ., οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να αποτείνονται 
στα τηλέφωνα 22602555, 22602568,
22602569. n

Επιτυχόντες εξέτασης για θέσεις στη Δημόσια Υπηρεσία μέχρι την Κλίμακα Α8

Το Ψήφισμα της Παγκύπριας Στάσης Εργασίας για την ΑΤΑ
που ενέκριναν οι  Μαχητικές  Συνδικαλιστικές Κινητοποιήσεις  

Στην τρίωρη στάση εργασίας της
26ης Ιανουαρίου η οποία πραγματο-
ποιήθηκε με συμμετοχή δεκάδων  χι-

λιάδων εργαζομένων σε αστικά κέντρα σε
ολόκληρη την Κύπρο  απηύθυναν χαιρετι-
σμούς οι ηγεσίες των Συνδικαλιστικών Ορ-
γανώσεων μετά τους οποίους εγκρίθηκε
από τους συμμετέχοντες ψήφισμα στο
οποίο επανατονίζεται το καθολικό αίτημα
των εργαζομένων για πλήρη αποκατά-
σταση της ΑΤΑ.  

Η συγκέντρωση στη Λευκωσία, η οποία
πραγματοποιήθηκε στο χώρο έξω από το
Υπουργείο Οικονομικών κάλυψε ολόκληρο
το χώρο μπροστά από  το Υπουργείο όπως
και μεγάλο τμήμα  των γύρω  δρόμων.   

Με το τέλος της συγκέντρωσης της Λευ-
κωσίας οι συμμετέχοντες με επικεφαλής τις
ηγεσίες των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
πορεύθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας όπου
οι ηγεσίες  επέδωσαν το  Ψήφισμα των Κι-
νητοποιήσεων στον Υπουργό  Εργασίας και
Κοινωνικών ασφαλίσεων. 

Δημοσιεύουμε πιο κάτω ολόκληρο το κεί-
μενο του Ψηφίσματος.   

Ψήφισμα
Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις ΣΕΚ,

ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΟΕΛΜΕΚ, ΠΟΕΔ,
ΟΛΤΕΚ, ΠΟΑΣΟ, ΠΑΣΥΚΙ, ΕΣΚ, ΣΑΚ,
ΣΥΠΥΚ, που κατέρχονται σήμερα 26 Ια-
νουαρίου 2023, σε τρίωρη στάση εργασίας,
εκφράζουν τη σταθερή προσήλωση τους
στην προστασία του θεσμού της Αυτόματης
Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής (ΑΤΑ) και
δηλώνουν πως, θα συνεχίσουν να αγωνί-

ζονται μέχρι την πλήρη αποκατάσταση της
στη βάση της φιλοσοφίας της, όπως ρητά
αναφέρεται στη μεταβατική συμφωνία της
28ης Ιουλίου 2017. 

Εκφράζουν παράλληλα την απογοήτευση
τους, γιατί η εργοδοτική πλευρά καθ’ όλη
τη διάρκεια του κοινωνικού διαλόγου τή-
ρησε  άτεγκτη, και αδιάλλακτη στάση, προ-
τάσσοντας διαρκώς τη θέση για κατάργηση
του θεσμού, γεγονός που θα οδηγήσει σε
σοβαρή απορρύθμιση τις συλλογικές συμ-
βάσεις εργασίας, αναπόσπαστο μέρος των
οποίων είναι και η ΑΤΑ. 

Εκφράζουν επίσης τη λύπη τους γιατί η
κυβέρνηση δεν αξιοποίησε το βήμα που

έκαναν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις στο
διάλογο που έγινε υπό την αιγίδα του
Υπουργού Εργασίας και να καταθέσει με-
σολαβητική πρόταση με βάση το πνεύμα
της μεταβατικής συμφωνίας σε συγκεκρι-
μένο χρονοδιάγραμμα.

Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις με ενό-
τητα και αποφασιστικότητα δηλώνουν πως,
θα επιδιώξουν να επεκτείνουν την κάλυψη
για όλους τους εργαζόμενους, μέσα από τις
συλλογικές συμβάσεις στο 80% όπως ρητά
καθορίζεται και από την προτεινόμενη σχε-
τική Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάτι
που θα οδηγήσει και στην καταβολή της
ΑΤΑ σε περισσότερους εργαζομένους.

Η εργοδοτική πλευρά καλείται έστω και
τώρα να σεβαστεί την υπογραφή της και να
προσέλθει στο διάλογο για εξεύρεση λύσης.
Η βάση της απόδοσης της ΑΤΑ, θα πρέπει
να προσεγγίζεται σε συνάρτηση με τη δια-
τήρηση της αγοραστικής δύναμης των μι-
σθών, συνδράμοντας έτσι στη διασφάλιση
του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων
και στη δημιουργία συνθηκών κοινωνικής
συνοχής, στήριξης της κατανάλωσης, όπως
και της πραγματικής οικονομίας.

Οι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις επιση-
μαίνουν ότι η τήρηση των συμφωνηθέντων
συμβάλλει στην αξιοπιστία και στην αξιο-
πρέπεια των κοινωνικών εταίρων. Παράλ-
ληλα, το συνδικαλιστικό κίνημα σημειώνει
πως, δεν μπορεί να αποδεχτεί τη θέση της
κυβέρνησης που παραπέμπει τη συζήτηση
της ΑΤΑ στην επόμενη κυβέρνηση, ενώ την
ίδια στιγμή προσπαθεί να ολοκληρώσει θέ-
ματα που είναι ανοιχτά στο διάλογο και
εξυπηρετούν τα συμφέροντα των εργοδο-
τών, όπως είναι για παράδειγμα το ζήτημα
της στρατηγικής για την απασχόλησης ερ-
γαζομένων από τρίτες χώρες.  

Καταλήγοντας οι συνδικαλιστικές οργα-
νώσεις ζητούν και διεκδικούν, τη διασφά-
λιση της ποιότητας και της αξιοπρέπειας
στην εργασία, τον σεβασμό στα συμφωνη-
θέντα και τον απαιτούμενο σεβασμό προς
το σύνολο των εργαζομένων.

Από τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις
ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ, ΠΑΣΥΔΥ, ΟΕΛΜΕΚ,
ΠΟΕΔ, ΟΛΤΕΚ, ΠΟΑΣΟ, ΠΑΣΥΚΙ, ΕΣΚ,
ΣΑΚ, ΣΥΠΥΚ.

Ενισχυμένο από την τεράστια επιτυ-
χία της δυναμικής πανσυνδικαλιστι-
κής κινητοποίησης της 26ης Ιανουα-

ρίου το Συνδικαλιστικό Κίνημα ενωμένο και
ισχυρό συνεχίζει τον αγώνα για την επανα-
φορά πλήρους ΑΤΑ. Μετά την επίδοση του
Ψηφίσματος της Παγκυπριακής Στάσης 
Εργασίας στον Υπουργό Εργασίας πραγμα-
τοποιήθηκε τη Δευτέρα 30 Ιανουαρίου σύ-
σκεψη των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
ΣΕΚ, ΠΕΟ, ΔΕΟΚ και ΠΑΣΥΔΥ στην
οποία έγινε ανασκόπηση της δυναμικής
συμμετοχής των εργαζομένων στην  παγκύ-
πρια στάση εργασίας και προγραμματίστηκε

η πορεία που θα ακολουθηθεί και οι κινήσεις
που θα αναληφθούν από τη συνδικαλιστική
πλευρά για προώθηση του αιτήματος σε
ικανοποίηση. 

Πάγια είναι η θέση του Συνδικαλιστικού
Κινήματος για συντήρηση του θέματος της
ΑΤΑ ως κορυφαίο και επείγον αίτημα για
ολόκληρο το Κίνημα. Δεν βρίσκει σύμφωνο
το Συνδικαλιστικό Κίνημα η διαφαινόμενη
αρνητική ανταπόκριση της αποχωρούσας
κυβέρνησης να το επαναφέρει σε συζήτηση
και να παραπεμφθεί στη νέα Κυβέρνηση που
θα προέλθει από την εκλογή νέου Προ-
έδρου της Δημοκρατίας. Οι Συντεχνίες πα-

ραμένουν αμετακίνητα προετοιμασμένες
για όλα τα ενδεχόμενα. Απόλυτα επιβεβαι-
ωμένα τα επιχειρήματα μας και η ετοιμότητα
για συζήτηση με την Κυβέρνηση και τους
κοινωνικούς εταίρους ακόμη και στον 
περιορισμένο χρόνο μέχρι τη συμπλήρωση
της θητείας της υφιστάμενης κυβέρνησης,
ενώ παραμένουμε αμετακίνητοι και πλήρως
έτοιμοι για συζητήσεις και με την ανάδειξη
και της νέας κυβέρνησης. 

Εν τω μεταξύ η Εργοδοτική Πλευρά ενώ
αποδέχθηκε εφαρμογή του μειωμένου 
ποσοστού ΑΤΑ από την 1η Ιανουαρίου 
επαναφέρει ταυτόχρονα  αίτημα για τερμα-

τισμό του υφιστάμενου συστήματος 
και εισαγωγή νέας μεθοδολογίας αναπρο-
σαρμογής απολαβών στη βάση νέων κριτη-
ρίων όπως η παραγωγικότητα, η αποδοτι-
κότητα και τα ατομικά συμβόλαια απασχό-
λησης  οι οποίες φανερώνουν τάσεις
εγκατάλειψης του συστήματος συλλογικών
διαπραγματεύσεων που κατοχυρώνεται 
και από ψηφίσματα της Διεθνούς  Οργάνω-
σης Εργασίας και αποτελεί και την  προμε-
τωπίδα και για το Διεθνές Συνδικαλιστικό
Κίνημα. n

Ενισχυμένοι από την επιτυχία της στάσης εργασίας 
συνεχίζουμε τον αγώνα για αποκατάσταση της ΑΤΑ 
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ΟικΟγΕνΕια –ΕργαΣια - κΟινωνικΗ ΖωΗ

Σεισμός στην Τουρκία: Η ιστορία πίσω από τη φωτογραφία 
του πατέρα που κρατά το χέρι της νεκρής κόρης του

Φωτογράφος επί 40 χρόνια, εκ των
οποίων τα 15 στο Γαλλικό Πρα-
κτορείο, ο Αντέμ Αλτάν δούλευε

ως φωτορεπόρτερ και κάποια στιγμή στά-
θηκε μπροστά από ένα κτίριο που κατέρ-
ρευσε στην πόλη Καχραμανμάρας, επίκεν-
τρο του σεισμού που σκότωσε
περισσότερους από 16.000 ανθρώπους
μόνο στην Τουρκία. Ο Αλτάν είδε έναν
άνδρα να κάθεται στα ερείπια.

Καμία ομάδα διάσωσης δεν είχε φτάσει
ακόμη στο σημείο την Τρίτη, την επομένη
της καταστροφής, καθώς οι κάτοικοι προ-
σπαθούσαν να καθαρίσουν μόνοι τους τα
ερείπια για να βρουν και να σώσουν τα αγα-
πημένα τους πρόσωπα. Ο άντρας, φορών-
τας ένα πορτοκαλί σακάκι, στεκόταν ακίνη-
τος ανάμεσα στα χαλάσματα, χωρίς να τον
νοιάζει η βροχή και το κρύο.

Τότε, ο Αντέμ Αλτάν συνειδητοποίησε ότι

ο άνδρας, 60 μέτρα μακριά από αυτόν, κρα-
τούσε ένα χέρι. Άρχισε να «φωτογραφίζει»
τη σκηνή: ο πατέρας να κρατά το χέρι του
νεκρού παιδιού του χωρίς να το αφήνει,
μέσα στα ερείπια και την καταστροφή.

Καθώς ο Αλτάν τραβούσε φωτογραφίες,

ο άνδρας τον παρακολουθούσε με προσοχή.
«Τράβα φωτογραφίες του παιδιού μου», ψι-
θύρισε προς την κατεύθυνση του Αντέμ, με
τη φωνή του να ραγίζει και να τρέμει.
Άφησε το χέρι της που δεν ήθελε να αφήσει
ούτε στιγμή για να δείξει στον φωτογράφο
το σημείο όπου κειτόταν η 15χρονη κόρη
του. Και ξανάπιασε το χέρι της.

«Ήμουν τόσο συγκινημένος εκείνη την
ώρα. Δάκρυσα. Έλεγα συνέχεια στον εαυτό
μου, “Θεέ μου, αυτός είναι αφόρητος
πόνος”», λέει ο φωτογράφος. Τότε, ο ίδιος
ρώτησε το όνομά του, καθώς και το όνομα
του παιδιού του. «Η κόρη μου, Ερμάκ»,
απάντησε ο πατέρας, ο Μεσούτ Χαντσέρ.

«Μιλούσε με δυσκολία, χαμηλόφωνα.
Ήταν δύσκολο να του κάνω περισσότερες
ερωτήσεις καθώς οι κάτοικοι γύρω του ζη-
τούσαν από τον κόσμο να κάνει ησυχία
ώστε να μπορέσουν να ακούσουν τις φωνές

πιθανών επιζώντων παγιδευμένων κάτω
από τα ερείπια», αφηγείται ο φωτογράφος.

Εκείνη τη στιγμή σκέφτηκε αμέσως ότι η
εικόνα συνοψίζει τον πόνο των θυμάτων
του σεισμού. Χωρίς να φανταζόταν τον αν-
τίκτυπο που θα είχε. Η φωτογραφία δημο-
σιεύτηκε σε πολλά μέσα ενημέρωσης σε όλο
τον κόσμο, έγινε viral σε μέσα κοινωνικής
δικτύωσης, κοινοποιήθηκε εκατοντάδες χι-
λιάδες φορές από χρήστες του διαδικτύου.

Ο Αλτάν έχει λάβει χιλιάδες μηνύματα
από όλο τον κόσμο που εκφράζουν την αλ-
ληλεγγύη και τη συγκίνησή τους μπροστά
στη θλίψη αυτού του ορφανού πατέρα.
«Νομίζω ότι είναι μια φωτογραφία που θα
μείνει χαραγμένη στη μνήμη. Πολλοί μου
είπαν ότι δεν θα ξεχάσουν ποτέ αυτή την ει-
κόνα», εκμυστηρεύεται. Ούτε κι εκείνος. 

Πηγή: AFP, ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η μούττη της Σαρακοστής
Καθαρά Δευτέρα στην Κύπρο και τα παιχνίδια που παίζονται!

ΗΣαρακοστή για την Ορθόδοξη εκ-
κλησία ξεκινά με την Καθαρά Δευ-
τέρα, ενώ ταυτόχρονα σημάνει το

τέλος των Απόκρεων.
Η Καθαρά Δευτέρα ονομάστηκε έτσι

γιατί οι Χριστιανοί «καθαρίζονταν» πνευ-
ματικά και σωματικά. Είναι μέρα νηστείας
αλλά είναι και μέρα αργίας για τους Χρι-
στιανούς. 

Η νηστεία της σαρακοστής, διαρκεί για
40 μέρες, όσες ήταν και οι μέρες νηστείας
του Χριστού στην έρημο. Η Καθαρά Δευ-
τέρα γιορτάζεται 48 ημέρες πριν την Κυ-
ριακή της Ανάστασης του Χριστού μας, το
Πάσχα.

Η Καθαρά Δευτέρα για τους περισσότε-
ρους, σημαίνει εξόρμηση στα χωράφια, ση-
μαίνει παιγνίδια, αλλά και μυρωδάτα κου-
λούρια.

Όλοι προγραμματίζουμε να κόψουμε την
“μούττη της σαρακοστής”, ενώ τα φαγητά
της ημέρας, έχουν μεγάλη διαφορά σε
σχέση με το καθημερινό διατροφολόγιο
μας. Οι λαγάνες, δηλαδή άζυμο ψωμί που
παρασκευάζεται μόνο εκείνη τη μέρα, ο τα-
ραμάς, τα όσπρια χωρίς λάδι και τα κου-
λούρια έχουν την τιμητική τους, καθώς και
όλα τα ζαρζαβατικά.Το κρασί φυσικά έχει
την τιμητική του αφού ρέει άφθονο σε όλα
τα τραπέζια. 

Η Καθαρά Δευτέρα γιορτάζεται έντονα
σε όλη την Κύπρο με διάφορα έθιμα. 
Υπάρχουν πάρα πολλά παραδοσιακά παι-
γνίδια που σχετίζονται με την «Σήκωση»
και την Καθαρά Δευτέρα και εξακολουθούν
να παίζονται σε διάφορες περιοχές της Κύ-
πρου. 

Μερικά από αυτά είναι και τα πιο κάτω.
Το πέταγμα του χαρταετού: Ο χαρταετός

κατασκευάζεται τις πλείστες φορές από
βέργες καλαμιού, επειδή το υλικό αυτό είναι
ελαφρύ και βοηθά την εύκολη ανύψωση
του χαρταετού μας. Για να μπορέσει ο χαρ-
ταετός να ανυψωθεί πρέπει απαραίτητα ο
άνεμος να είναι ευνοϊκός. Την Καθαρά Δευ-
τέρα, ο ουρανός είναι γεμάτος από  χαρτα-
ετούς, δίνοντας στους ιδιοκτήτες τους τη
χαρά και την ικανοποίηση για το πόσο
ψηλά μπορούν να φτάσουν. Το πέταγμα του
χαρταετού είναι ένα παραδοσιακό παιγνίδι
που συνεχίζεται μέχρι και σήμερα και το
χαίρονται μικροί και μεγάλοι.

Η δακκανούρα: Είναι γνωστή και ως
«αυκωτήρα» επειδή στο παιγνίδι χρησιμο-
ποιείται ένα ψημένο αυγό, συνήθως δεν
είναι καθαρισμένο. Το παιγνίδι αυτό παιζό-
ταν σε πολλές περιοχές της Κύπρου ιδιαί-
τερα στην Πάφο, στην Αραδίππου και στο
Ριζοκάρπασο.  Κερδισμένος έβγαινε εκείνος
που κατάφερνε να πιάσει το αυγό με το
στόμα του, χωρίς να το αγγίξει.

Η γιαουρτοφαγία: Παίζεται με δύο παί-
κτες, οι οποίοι προσπαθούν να ταΐσουν ο
ένας τον άλλο γιαούρτι, με δεμένα τα μάτια.
Στο παιγνίδι δεν υπάρχει χαμένος ή κερδι-
σμένος αφού και οι δύο παίκτες συνήθως
πασαλείφονται με υπολείμματα γιαουρτιού
σε όλο το πρόσωπό τους.

Το ζιννάπιν: Παίζεται με το διχαλωτό κο-
καλάκι του κοτόπουλου. Πριν ξεκινήσει το
παιγνίδι οι δύο παίκτες στοιχηματίζουν διά-
φορα. Μετά κρατώντας ο καθένας από ένα
άκρο του «ζινναπιού», το τραβούν και το
κόβουν. Εκείνος που θα πάρει το μεγαλύ-

τερο κομμάτι κερδίζει. Αν ο ένας δώσει στον
άλλο κάποιο αντικείμενο και ο δεύτερος ξε-
χάσει να πει «αθθυμούμαι» τότε ο πρώτος
του λέει «γειά σου» και τον κερδίζει. Το παι-
γνίδι αυτό μπορεί να κρατήσει ώρες, μέρες
ή και χρόνια.

Καμήλα: Αυτοί που παίζουν το παιχνίδι
αυτό, σχηματίζουν μια μακριά σειρά ο ένας
πίσω από τον άλλο. Δύο άλλοι παίχτες στέ-
κονται απέναντι με τα χέρια ενωμένα και
σηκωμένα ψηλά, ώστε να σχηματίζουν κα-
μάρα. Αυτοί οι δυο παίρνουν από ένα χαρα-
κτηριστικό χρώμα ή όνομα δέντρου. Όταν
οι άλλοι περνούν κάτω από την καμάρα, οι
δυο παίκτες κρατούν τον τελευταίο και τον
ρωτούν τι χρώμα ή τι δέντρο προτιμά. Ανά-
λογα με την απάντηση στέκεται πίσω από
τη ράχη του αντίστοιχου παίκτη. Το παι-
γνίδι συνεχίζεται μέχρι να ερωτηθεί και ο
τελευταίος διαγωνιζόμενος. Με αυτό τον
τρόπο σχηματίζονται δυο ομάδες οπότε το
παιγνίδι μετατρέπεται σε διελκυστίνδα με
τις δύο ομάδες να τραβιούνται με δύναμη,
μέχρι να παρασυρθεί η μια ομάδα από την
άλλη. Η νικήτρια ομάδα είναι εκείνη που θα
μπορέσει να παρασύρει την άλλη προς το
μέρος της.

Συκιά: Αυτοί που παίζουν το παιγνίδι
αυτό καρφώνουν στη γη ένα ξύλο ή ένα σί-
δερο που υποτίθεται είναι μια συκιά με τους
καρπούς της. Σε αυτό το ξύλο δένεται ένα
μακρύ σχοινί που το κρατά ένας από τους
διαγωνιζόμενους που ονομάζεται «συκά-
ρης». Ο «συκάρης» αντιπροσωπεύει το φύ-
λακα της συκιάς, που διαλαλεί τα σύκα της
φωνάζοντας «σύκα, εδώ τα καλά σύκα».
Γύρω από τον «συκάρη» λοιπόν, στέκονται

οι υπόλοιποι διαγωνιζόμενοι που προσπα-
θούν να τον χτυπήσουν χωρίς αυτός να
τους αγγίξει. Τα χτυπήματα που δίνουν
στον «συκάρη», αντιπροσωπεύουν τα σύκα
που του κλέβουν. Αν στη διάρκεια του παι-
γνιδιού καταφέρουν να του πάρουν και το
σχοινί, τότε ο «συκάρης» τρώει ξύλο μέχρι
να κατορθώσει να ξαναπάρει πίσω το σχοινί
του. Σε μια τέτοια περίπτωση, οι άλλοι τρα-
βούν πίσω, γιατί όταν ο «συκάρης» είναι ο
κάτοχος του σχοινιού και αγγίξει με το χέρι
του κάποιον, τον υποχρεώνει να αναλάβει
αυτός την φρούρηση της.

Η καττόμουγια: Αυτοί που λαμβάνουν
μέρος στο παιγνίδι αυτό, δένουν με ένα
μαντίλι / ρούχο τα μάτια του παίκτη που ο
κλήρος τον βγάζει πρώτο, για να παίξει τον
ρόλο της «καττόμουγιας».  Τον γυρίσουν
μπροστά, πίσω, δεξιά και αριστερά, ώστε να
χάσει τον προσανατολισμό του και τον
αφήνουν στην μέση του χώρου όπου διεξά-
γετε  το παιγνίδι και αρχίζουν να τον κτυ-
πούν με τα χέρια ή το μαντίλι / ρούχο που
κρατούν. Η «καττόμουγια» προσπαθεί στα
τυφλά (αφού τα μάτια είναι δεμένα), να αρ-
πάξει έναν από αυτούς που την κτυπούν.
Στην περίπτωση που καταφέρει να αρπάξει
κάποιον, της λύνουν τα μάτια και δίνουν
την θέση της στον ηττημένο για να αρχίσει
το παιγνίδι πάλι από την αρχή.

Καλή Σαρακοστή σε όλους !!! 

Μία προσκοπική επέτειος που γιορτάζεται σήμερα
22 Φεβρουαρίου σε ανάμνηση της γέννησης του
ιδρυτή του Προσκοπισμού Λόρδου Μπέϊντεν –

Πάουελ (22/2/1857).
Την ημέρα αυτή οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί συλλογί-

ζονται για τις αξίες των οργανώσεών τους, αποστέλλουν τις
ευχές σε όλους όσοι ανήκουν στη μεγάλη αυτή παγκόσμια
οικογένεια και πραγματοποιούν εράνους για να βοηθήσουν
προσκόπους και οδηγούς σε φτωχές χώρες.

Σε έναν κόσμο που αντιμετωπίζει προκλήσεις όπως οι
συγκρούσεις, η φτώχεια, η αλλαγή του κλίματος και η ανι-
σότητα των φύλων, ο Προσκοπισμός συνεχίζει να αποτελεί

ένα εποικοδομητικό αντίβαρο, ενδυναμώνοντας τους νέους
να συμβάλλουν ενεργά στην εξεύρεση λύσεων σε αυτές τις
παγκόσμιες προκλήσεις, δρώντας τοπικά.

Στις 22 Φεβρουαρίου γιορτάζει η μοναδική κίνηση για
νέους που παραμένει αειθαλής και ελκυστική όχι μόνο γιατί
αφουγκράζεται τις ανάγκες των νέων, αλλά γιατί έχει κα-
ταφέρει να μην αποτελεί για τα μέλη της απλά καθήκον ή
αντικείμενο περιστασιακής ενασχόλησης και έχει γίνει 
ΤΡΟΠΟΣ ΖΩΗΣ, μιας ΖΩΗΣ ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΗΣ

Οι πρόσκοποι όλου του κόσμου έρχονται πιο κοντά με
την Ημέρα Σκέψεως, μια γιορτή αφιερωμένη στο όραμα
ενός καλύτερου κόσμου, στην ειρήνη, την φιλία, στην κοινή

προσπάθεια όλων των μικρών και μεγάλων όλης της γης,
να χτίσουν έναν κόσμο αδελφωμένο.

Είναι ένας συμβολικός εορτασμός. n

Παγκόσμια Ημέρα Σκέψης

Η φωτογραφία, με τον πατέρα που κρα-
τούσε το χέρι της νεκρής κόρης του, κάτω
από τα χαλάσματα στην Τουρκία, έχει τη
δική της ιστορία.
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Ενδιαφέρον όχι μόνο από την Κύπρο
αλλά ακόμη και από το Αμερικανικό
Κογκρέσο έχει εκδηλωθεί για τη δεύ-

τερη επικαιροποιημένη έκδοση του βιβλίου
του συναδέλφου Χρίστου Σολομωνίδη
«Competition Sphere in Cyprus and the
EU» (H σφαίρα του Ανταγωνισμού στην
Κύπρο και την ΕΕ). 

Το έργο του συναδέλφου είχε κυκλοφο-
ρήσει  σε πρώτη έκδοση πριν 25 χρόνια σε
μια περίοδο έντονης εμπλοκής του συνα-
δέλφου σε Κυπριακά θέματα όταν υπηρε-
τούσε στο Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου
και Βιομηχανίας ως Ανώτερος Οικονομολό-
γος και μετά από πρόσθετη κατάρτιση στα
νομικά, οικονομικά και άλλα συναφή θέ-
ματα ανάλαβε  ως Υπεύθυνος θεμάτων αν-
ταγωνισμού,  εξαιρέσεων, καταναλωτικά και
άλλα συναφή. 

Υπηρέτησε επίσης για σύντομο χρονικό
διάστημα και στο Τμήμα Στατιστικής και
Ερευνών και κατά την περίοδο 1985 – 1987
ως καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Φίλιπς, το
Πολυτεχνείο Φρέντερικ και σε μεγάλα  ιδιω-
τικά συγκροτήματα. Επί του παρόντος συ-
νεχίζει ως σύμβουλος Οργανισμών. 

Στην ΠΑΣΥΔΥ συνεχίζει μετά την αφυ-
πηρέτηση του από το δημόσιο  ως μέλος του
Κλάδου Συνταξιούχων με ενεργό ενδιαφέ-
ρον για τη συντεχνία και τα δρώμενα  της.   

Η επικαιροποιημένη έκδοση του βιβλίου

του καταπιάνεται με τη συλλογή όλων των
νομοθεσιών της Κύπρου και της ΕΕ σε θέ-
ματα Ανταγωνισμού(Anti-trust) και Προ-
στασίας Καταναλωτών, δύο βασικότατα θέ-
ματα μιας ελεύθερης οικονομίας τα οποία
ως «συγκοινωνούντα δοχεία» αλληλοεπη-
ρεάζονται μεταξύ τους με θετικό τρόπο. Πα-
ρόλο που η εναρμόνιση της Κυπριακής έν-
νομης τάξης με το  Κοινοτικό κεκτημένο σε
θέματα Ανταγωνισμού και Καταναλωτών
είχε ολοκληρωθεί από τον συγγραφέα του
εν λόγω βιβλίου αρκετά πριν την ένταξη της
Κύπρου στην ΕΕ το 2004, εντούτοις χρει-
άζονται πολλά ακόμη να γίνουν σε θέματα
εφαρμογής νομοθεσιών λόγω των μονοπω-
λιακών και ολιγοπωλιακών συνθηκών αντα-
γωνισμού στη χώρα  καθώς και του  Αθέμι-
του Ανταγωνισμού πού επικρατεί μεταξύ
επιχειρήσεων, ο οποίος αποβαίνει εις βάρος
του δημοσίου συμφέροντος.  Πρόσθετα, η
τυχόν καταχρηστική εκμετάλλευση της δε-
σπόζουσας θέσης επιχειρήσεων δημιουργεί
αθέμιτες συνθήκες ανταγωνισμού στην
αγορά η οποία αποβαίνει εις βάρος του κα-
ταναλωτή π.χ. ΑΗΚ, τράπεζες, εταιρείες πε-
τρελαιοειδών κ.α.

Επιπρόσθετα, η σύνθεση των μελών περι-
λαμβανομένου και του Προέδρου, της Επι-
τροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού, ως
ανεξάρτητο διοικητικό όργανο οιονεί  δικα-
στήριο, βρέθηκε  πολλές φορές για χρόνια,

από το 1990 να είναι παράνομη, με συνεπα-
κόλουθο την αναβολή και επανεξέταση
υποθέσεων από την Επιτροπή, που μαζί με
την εισαγωγή νέων υποθέσεων ενώπιον της,
να δημιουργείται δυσβάσταχτο βάρος εργα-
σίας και καθυστέρηση στην απονομή δι-
καιοσύνης.

Το βιβλίο του συναδέλφου Χρίστου Σο-
λομωνίδη καταπιάνεται επίσης με την έν-
νοια και φιλοσοφία του Ανταγωνισμού,  με
το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιο-
μηχανίας και την αρμόδια Υπηρεσία Προ-
στασίας Καταναλωτή, τις ιδιωτικοποιήσεις
ή αποκρατικοποιήσεις, τον λειτουργικό Αν-
ταγωνισμό, τις Εξαιρέσεις κατά Κατηγορίες
από τις απαγορευτικές πρόνοιες του Νόμου
του Ανταγωνισμού, τον Νόμο για τις Συγ-
κεντρώσεις Μεταξύ των Επιχειρήσεων, ο
οποίος θεωρείται ως «η πρόληψη είναι κα-
λύτερη από την θεραπεία» σε σχέση με τον
νόμο του Ανταγωνισμού, τα πλεονεκτήματα
του Ανταγωνισμού στην οικονομία, καθώς
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι
καταναλωτές και χώρες στην εφαρμογή των
πολιτικών του Ανταγωνισμού και των Κα-
ταναλωτών λόγω του ηλεκτρονικού εμπο-
ρίου/αγορών και των επιχειρήσεων που δια-
θέτουν ηλεκτρονικά προς πώληση κάθε
είδους προϊόντα και υπηρεσίες.  Τέτοιες πο-
λιτικές και θεσμοί χρήζουν άμεσης διαμόρ-
φωσης τόσο από τα κράτη-μέλη της ΕΕ όσο

και από τις τρίτες χώρες. Ο συγγραφέας του
εν λόγω βιβλίου είναι διαθέσιμος να παρά-
σχει βοήθεια επί του θέματος σε οποιαδή-
ποτε χώρα το ζητήσει.

Αναφέρουμε για ενδιαφερόμενους ότι το
βιβλίο διατίθεται απευθείας από την γραμ-
ματεία του συγγραφέα (Τηλ. 99497628,
22427629) στην τιμή των 30 ευρώ, και η πα-
ράδοσή του πραγματοποιείται από τον ίδιο.
Το βιβλίο διατίθεται επίσης προς πώληση
από τους τοπικούς Δικηγορικούς Συλλό-
γους Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας/
Αμμοχώστου και Πάφου, καθώς και από τα
βιβλιοπωλεία Galaxy και Σολώνειον στη
Λευκωσία. Περισσότερες πληροφορίες ανα-
φορικά με το βιβλίο παρακαλώ βλέπετε το
Facebook Page του Solomon Consultancy
Office.n

Κυκλοφορεί  βελτιωμένο το  βιβλίο συναδέλφου 
για θέματα ανταγωνισμού στην Κύπρο και την ΕΕ 

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λευκωσίας 

Καλούνται όλα τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Λευκωσίας στην Ετή-
σια Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου,
2023 και ώρα 3:15 μ.μ. στο Γραφείο του Επαρχιακού Λευκωσίας στο ισόγειο των γρα-
φείων της ΠΑΣΥΔΥ. 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου για τα πεπραγμένα του

έτους 2022.
2. Ταμειακή Έκθεση από Ταμία.
3. Συζήτηση πάνω στη Λογοδοσία του Προέδρου και Ταμειακής Έκθεσης από τον

Ταμία.
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στην Γραμματέα του Επαρχιακού Τμήματος

τουλάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. 
Παρακαλώ σημειώστε ότι οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών, σε δεκαπέντε

(15) λεπτά από την ώρα αποτελεί απαρτία. 
Γιώργος Φλουρέντζος, Πρόεδρος             Κ. Κωνσταντίνου, Μέλος

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας

Προσκαλείστε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας η οποία θα πραγμα-
τοποιηθεί την Παρασκευή, 3 Μαρτίου 2023, ώρα 3:15 μ.μ.στην αίθουσα του Πολιτι-
στικού Κέντρου στον 2ο όροφο, οίκημα ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στην Λεωφ. Δημοσθένη Σεβέρη
αρ. 3, 1066 Λευκωσία.

1. Ημερήσια Διάταξη:
α. Απολογισμός του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) στα πεπραγμένα της περιόδου

Μαρτίου 2022 – Φεβρουαρίου 2023.
β. Οικονομική Έκθεση / Ταμεία του Κλάδουαπό τον Ταμεία του Δ.Σ.
γ. Παρουσίαση της νέας νομοθεσίας για την Μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρε-

σίαςαπό τον Πρόεδρο του Δ.Σ.
δ. Ψήφισμα του Κλάδου για το 60ο Συνέδριο της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ, το οποίο προγραμμα-

τίζεται για τον προσεχή Απρίλιο / Μάιο.
ε. Οποιονδήποτε άλλο θέμα  που  κατά  την άποψη  του Δ.Σ. ή οποιουδήποτε  μέλους

του Κλάδου πρέπει να συζητηθεί  και που  υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο δύο
(2) τουλάχιστον  μέρες πριν την Ετήσια  Γενική  Συνέλευση.

2. Οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων Μελών σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την
ώρα που ορίζεται η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, αποτελεί απαρτία.

Η παρουσία όλων των Μελών είναι απαραίτητη.
Συναδελφικά,
Γιάννος Κουδουνάρης, Πρόεδρος Δ.Σ.               Μαρία Σιάμαρου,    Γραμματέας Δ.Σ. 

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Τελωνειακών Υπαλλήλων 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου Υπαλλήλων του Τμήματος Τελωνείων καλεί
όλα τα μέλη του στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου, την Πέμπτη 2 Μαρτίου
2023 και ώρα 16:30, στο κτήριο της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη Λάρνακα.

Ημερησία Διάταξη
1. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα του

χρόνου που έληξε.
2. Ταμειακή Έκθεση.
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και λήψη αποφάσεων πάνω σε κάθε

θέμα της ημερήσιας διάταξης.  
4. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου, των

διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου πρέπει να
συζητηθεί και που υποβάλλεται γραπτώς στο Διοικητικό Συμβούλιο, δύο (2) τουλάχι-
στον μέρες πριν την καθορισθείσα ημερομηνία της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης.

Η παρουσία όλων των μελών του Κλάδου κρίνεται απαραίτητη.
Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρίσκεται μετά από την παρέλευση 15 λεπτών,

θα αποτελεί απαρτία. 
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου       

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
ΚΕΜΕ - Κλάδος Επιθεωρητών Μέσης Εκπαίδευσης

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, με βάση το καταστατικό της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. το Διοι-
κητικό Συμβούλιο του ΚΕΜΕ - ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., οφείλει να συγκαλεί Γενική Συνέλευση μία
φορά τον χρόνο κατά τους μήνες Φεβρουάριο-Μάρτιο, για λογοδοσία πάνω στα πε-
πραγμένα του χρόνου που έληξε και συζήτηση και λήψη αποφάσεων σε θέματα που
απασχολούν τον Κλάδο.

Η επόμενη τακτική Γενική Συνέλευση προγραμματίζεται από το Δ.Σ. του ΚΕΜΕ, για
την Πέμπτη, 23 Μαρτίου 2023, η ώρα 1:00 μ.μ., στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του
ΥΠΑΝ (ισόγειο).

Επιπρόσθετα, σε συνέχεια της σχετικής ενημέρωσής σας, στη συνάντηση που είχαμε
τις 18/1/2023, για το θέμα της Εργασιακής Παρενόχλησης, το Δ.Σ. του ΚΕΜΕ έχει πρό-
θεση, σε συνεννόηση με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, να ορ-
γανώσει σχετική ενημέρωση των μελών του. Η παρουσίαση μαζί με σχετική συζήτηση
αναμένουμε να διαρκέσει περίπου 45 λεπτά. Η συνολική διάρκεια της Γενικής Συνέ-
λευσης και της παρουσίασης δεν αναμένεται να ξεπεράσει τις δύο ώρες.

Σας υποβάλλουμε αίτημα για παραχώρηση άδειας στους ΠΛΕ, ΕΜΕ, Μελών του
ΚΕΜΕ, προκειμένου να παραστούν στη Γενική Συνέλευση και ενημέρωση για την Ερ-
γασιακή Παρενόχληση.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις.
Χρυστάλλα Κουκουμά Χρυσούλα Χατζηχρίστου
Πρόεδρος Δ.Σ. ΚΕΜΕ Γραμματέας Δ.Σ. ΚΕΜΕ
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Είναι μέρες μετεκλογικής περιόδου και
επανέρχονται στη μνήμη μας δηλώ-
σεις και εκτιμήσεις νέων Προέδρων

της Δημοκρατίας  μετά την εκλογή τους και
την ανάληψη των καθηκόντων τους. Καθο-
λική ήταν  η όλη θετική εκτίμηση των πρώην
Προέδρων  για τη συμβολή  των δημοσίων
υπαλλήλων στην επιτυχημένη διεξαγωγή
της εκλογικής διαδικασίας αλλά και γενικό-
τερα για το ρόλο της δημόσιας υπηρεσίας
και τη συμβολή της για την επιτυχία του κυ-
βερνητικού έργου. 

Αναδημοσιεύουμε  από το  αρχείο μας δη-
λώσεις του τότε εκλεγέντα Προέδρου της
Δημοκρατίας αείμνηστου Τάσσου Παπαδό-
πουλου  στην ετήσια συνεστίαση του Κλά-
δου Συνταξιούχων, η οποία πραγματοποι-
ήθηκε στο ξενοδοχείο Χιλτον ΠΑΡΚ στις 13
Ιανουαρίου 2004 και  στην οποία είε απο-
δεχθεί  πρόσκληση να παραστεί. 

Σε  χαιρετισμό του στη συνεστίαση εξέ-
φρασε βαθειά εκτίμηση για το έργο της δη-
μόσιας υπηρεσίας και αναφέρθηκε στις αλη-
σμόνητες εμπειρίες του από τη συνεργασία
του στα διάφορα Υπουργεία που υπηρέτησε

μέλη του προσωπικού των οποίων  ήσαν ήδη
συνταξιούχοι στη συνεστίαση εκείνης της
εκδήλωσης. 

Ο αείμνηστος Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας εξέφρασε ιδιαίτερη εκτίμηση για τη

συμβολή των δημοσίων υπαλλήλων οι
οποίου εργάστηκαν στα σχετικά Υπουργεία
και τις υπηρεσίες  τους και πρόσθεσε πως η
κοινωνία  και ιδιαίτερα  οι νέες γενιές οφεί-
λουν ευγνωμοσύνη στους συνταξιούχους
που έκτισαν το κράτος μας και απολαμβά-
νουμε σήμερα τη σχετική μας  ευημερία. 

Υπερηφανεύομαι, τόνισε για τη δημόσια
υπηρεσία της Κύπρου που συγκρίνεται  ευ-
νοϊκά με τις άλλες χώρες  και πρόσθεσε πως
οι ρυθμοί της ραγδαίας ανάπτυξης της επο-
χής απαιτούν κάποιες αναμορφώσεις και
εξέφρασε την πεποίθηση ότι με τη στενή συ-
νεργασία και την κατανόηση της ΠΑΣΥΔΥ
θα επιτευχθούν  συναινετικές λύσεις. 

Ο Πρόεδρος Παπαδόπουλος εξέφρασε
τέλος έπαινο για τον υπεύθυνο  τρόπο  με
τον οποίο η ΠΑΣΥΔΥ χειρίζεται τα θέματα
των δημοσίων υπαλλήλων και προάγει και
θωρακίζει την αξιοπρεπή τους θέση στο κοι-
νωνικό σύνολο. 

Αξιομνημόνευτες είναι και οι προτροπές
του  τότε νεοεκλεγέντα  Προέδρου της Δη-
μοκρατίας Τάσσου Παπαδόπουλου στο
Υπουργικό του Συμβούλιο μετά το διορισμό

του. Αφού κάλεσε τους Υπουργούς του να
έχουν λόγο, θέση κι’ άποψη πάνω σε όλα τα
θέματα με τα οποία θα ασχολείται το
Υπουργικό Συμβούλιο  τόνισε ότι δεν δέχε-
ται το διαχωρισμό της Κυβέρνησης κατά
τμήματα ή απομονωμένα και κάλεσε  κάθε
μέλος του Υπουργικού Συμβουλίου να είναι
μέλος συλλογικό και να έχει λόγο για το συ-
νολικό έργο της κυβέρνησης αναφέροντας
ιδιαίτερα  ότι ο κάθε Υπουργός όταν θα κα-
ταρτίζει το δικό του πρόγραμμα για το δικό
του Υπουργείο  πρέπει να το καταρτίζει σε
συνεννόηση και αφού ενημερωθεί από το
προσωπικό του Υπουργείου του οποίου
προΐσταται.  Σε κάθε Υπουργείο, είπε, οι δη-
μόσιοι υπάλληλοι, το προσωπικό του
Υπουργείου, οι Γενικοί Διευθυντές και οι
τμηματάρχες αυτόματα πρέπει να γίνονται
οι πιο στενοί συνεργάτες των Υπουργών. Ο
Υπουργός καθορίζει την πολιτική και επο-
πτεύει  στην εφαρμογή των προγραμμάτων
αλλά όλοι  αναγνωρίζουμε ότι δεν μπο-
ρούμε να έχουμε αποτέλεσμα αν  δεν  στη-
ριχθούμε στη Δημόσια Υπηρεσία. n

Αξιομνημόνευτες επίσημες διακηρύξεις από το ιστορικό αρχείο της ΠΑΣΥΔΥ
Πρόεδρος Δημοκρατίας Τάσος Παπαδόπουλος: 
Περηφανεύομαι για τη Δημόσια Υπηρεσία μας 

Κόψιμο της βασιλόπιτας του κλάδου τεχνικού και επιστημονικού προσωπικού του
Υπουργείου Άμυνας και απονομή πλακετών στους αφυπηρετησαντες. Στην εκδήλωση,
την οποία παρέστη και ο Γ.Γ. της Οργάνωσης μας, παρέστη και ο Υπουργός Άμυνας κ.
Χαράλαμπος Πετρίδης.

Ο Γενικός Γραμματέας συν. Στράτης Ματθαίου κόβει τη βασιλόπιττα στην εκδήλωση
που οργανώθηκε στις 17 Ιανουαρίου σε αίθουσα του κτηρίου της Οργάνωσης μας στη
Λευκωσία.

Εκδηλώσεις για το κόψιμο της βασιλόπιτας 
Δημοσιεύουμε στιγμιότυπα από εκδηλώσεις του Τμήματος Λεμεσού, του Κλάδου Συνταξιούχων 
και του Κλάδου τεχνικού και επιστημονικού προσωπικού του Υπουργείου Άμυνας

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Στατιστικής Υπηρεσίας

Το Κλαδικό Συμβούλιο της Στατιστικής Υπηρεσίας, σύμφωνα με το Άρθρο 15, Πα-
ράγραφος 15 του Καταστατικού της Οργάνωσής μας, σας καλεί να παρευρεθείτε στην
Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας που θα γίνει την Τετάρτη, 22α Μαρτίου
2023 και ώρα 2:00 μ.μ. στην αίθουσα πολλαπλής χρήσης στο ισόγειο του Υπουργείου
Οικονομικών.

Θέματα ημερήσιας διάταξης
• Χαιρετισμός της Συνέλευσης από τον Διευθυντή της Στατιστικής Υπηρεσίας, κ.

Σταύρο Καραγιώργη
• Λογοδοσία της Προέδρου του Κλαδικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα του

χρόνου που έληξε
• Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία της Προέδρου
• Πλήρωση μιας κενής θέσης του Κλαδικού Συμβουλίου
• Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υποβληθεί στη Γραμματέα του Κλαδικού Συμβου-

λίου, δύο (2) τουλάχιστον εργάσιμες μέρες πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση του Κλά-
δου

Σημειώστε ότι για τη διεξαγωγή της Συνέλευσης θα τηρηθεί το υγειονομικό πρωτό-
κολλο και θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα.

Τέλος, να αναφερθεί ότι σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των πα-
ρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγκλησή της,
αποτελεί απαρτία.

Για το Κλαδικό Συμβούλιο,
Η Πρόεδρος (Χ. Χαραλάμπους)                     Η Γραμματέας (Δ. Κυπριανού)

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία
στις 26/1/2023 η καθιερωμένη εκδήλωση
κοπής της βασιλόπιτας από το Επαρχιακό
Τμήμα ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού.

Όλα τα μέλη της Οργάνωσης μας τα
οποία παρεβρέθηκαν στην εορταστική

αυτή εκδήλωση του Επαρχιακού Τμήμα-
τος, είχαν την ευκαιρία να περάσουν ένα
ευχάριστο απόγευμα. Το καλλιτεχνικό
πρόγραμμα της εκδήλωσης επιμελήθηκε
με επιτυχία ο Χορευτικός Όμιλος 
ΠΑΣΥΔΥ Λεμεσού. 
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Παγκύπριες και μαχητικές  συνδικαλιστικές κινητοποιήσεις 
εγκαινίασαν την ακολουθητέα γραμμή για την ΑΤΑ
Δημοσιεύουμε στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις της τρίωρης στάσης εργασίας του ενωμένου συνδικαλιστικού κινήματος 
για στήριξη του δικαιώματος όλων των εργαζομένων για αποτελεσματική αποκατάσταση της ΑΤΑ.

Με συνθήματα στήριξης του πανσυνδικαλιστικού αιτήματος και με επικεφαλής τα λά-
βαρα των Συντεχνιών τους οι εργαζόμενοι Λευκωσίας κατέκλυσαν το χώρο έξω από το
Υπουργείο Οικονομικών και τις  γύρω οδούς και παρόδους. 

Κάλυψαν το σύνολο του ανοικτού χώρου έξω από τα Γραφεία της Επαρχιακής Διοίκησης
Λεμεσού οι εργαζόμενοι της επαρχίας διακηρύσσοντας με ολόκληρο το Συνδικαλιστικό
Κίνημα το αίτημα για αποκατάσταση ΑΤΑ με βάση τη φιλοσοφία της. 

Όπως σε όλες τις επαρχιακές συγκεντρώσεις και οι εργαζόμενοι της Λάρνακας συγκεν-
τρώθηκαν έξω από την Επαρχιακή Διοίκηση και διακήρυξαν τα κοινά αιτήματα με ενό-
τητα και αποφασιστικότητα. 

Το Ψήφισμα των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων επιδόθηκε στον Υπουργό Εργασίας κ.
Κυριάκο Κούσιο μετά από πορεία των απεργούντων από το Υπ. Οικονομικών στο Υπουρ-
γείο Εργασίας.

Στο μήνυμα τους προς τις χιλιάδες των απεργούντων κατά τη στάση εργασίας στις 26 Ια-
νουαρίου οι ηγεσίες των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων χαιρέτησαν την μαζική  συμμε-
τοχή των μελών των  Οργανώσεων ως επιβεβαίωση της αποφασιστικότητας για εμμονή
στο δίκαιο αίτημα αποκατάστασης της ΑΤΑ. Ο Γενικός Γραμματέας της Οργάνωσης μας
συν. Στράτης Ματθαίου στο χαιρετισμό του επισήμανε ότι το Συνδικαλιστικό Κίνημα
ενωμένο και ενισχυμένο συνεχίζει τον αγώνα για την αποκατάσταση του βασικού θε-
σμού και τόνισε ότι η Συνδικαλιστική πλευρά είχε αποδεχθεί και προτείνει  σταδιακή
αποκατάσταση ώστε να διευκολυνθεί η όλη διαδικασία. Αναμέναμε, διακήρυξε  ότι θα
υπήρχε ανταπόκριση τουλάχιστον από την επίσημη πλευρά με βελτιωμένες προτάσεις
αλλά δυστυχώς  επικράτησε η άποψη  των εργοδοτών.   

Η συγκέντρωση των εργαζομένων μελών  των δώδεκα Συνδικαλιστικών Οργανώσεων
που διαδήλωσαν στο χώρο της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου απαίτησε όπως και όλες οι
άλλες συγκεντρώσεις αποκατάσταση ΑΤΑ για όλους.
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Πολύ μικρό φάνηκε τελικά το αμφιθέ-
ατρο της ΠΑΣΥΔΥ ‘Μιχαλάκη Κα-
ραολή’, για να χωρέσει όλο εκείνο

τον κόσμο που έδωσε δυναμικά το παρών
του στη συναυλία – αφιέρωμα στο μεγάλο
Μίκη Θεοδωράκη ‘Μ’ ένα τραγούδι να’
ρθεις στ’ όνειρο μου’ το βράδυ της περα-
σμένης Παρασκευής.

Η συναυλία διοργανώθηκε από την Επι-
τροπή Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων 

ΠΑΣΥΔΥ. Η Χορωδία της Οργάνωσης μας,
μέσα σ’ ένα κατάμεστο αμφιθέατρο έδωσαν
τον καλύτερο τους εαυτό και ενθουσίασαν
τους παρευρισκόμενους που και αυτοί με το
θερμό και παρατεταμένο τους χειροκρότημα
επιβράβευσαν την όλη Χορωδία κάτω από
την καθοδήγηση της μαέστρου Μάρως
Μήτσα, η οποία με τη συμπλήρωση της εκ-
δήλωσης εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια και
πολλά μπράβο και άπειρες ευχαριστίες στην

ΠΑΣΥΔΥ για τη μεγαλειώδη συναυλία –
αφιέρωμα στο μεγάλο Μίκη Θεοδωράκη. 

Ευχαρίστησε ιδιαίτερα το Γενικό Γραμμα-
τέα συν. Στράτη Ματθαίου, τον πρόεδρο
των πολιτιστικών δραστηριοτήτων συν.
Ακρίτα Ασπρή και τα μέλη, όπως και στον
εξαίρετο μουσικό Ευαγόρα Καραγιώργη που
ενορχήστρωσε όλα τα τραγούδια. Τους μου-
σικούς μας Γιώργο Δημητρίου – μπουζούκι,
Βασίλη Αβραάμ – κιθάρα, Αλέξια Γιάγκου –

βιολοντσέλο.
Ιδιαίτερη μνεία και για τον εξαιρετικό μό-

νιμο πιανίστα της Χορωδίας Μάριο Ιωάν-
νου, τα εκλεκτά κείμενα από τη φιλόλογο
Μαίρη Κυπριανού και τέλος όλα τα μέλη της
χορωδίας που με πολύ κόπο και χρόνο, προ-
σπάθεια και μελέτη, έφεραν το καλύτερο
αποτέλεσμα που, ένα κατάμεστο Θέατρο
μιλά με τα καλύτερα, τα κολακευτικά, τα ευ-
νοϊκά σχόλια. n

Κατάμεστο το αμφιθέατρο στην συναυλία αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη

Εγκαίνια Φυσιοθεραπευτηρίου 
στη Στέγη Συνταξιούχων

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος παρέστη στα εγκαίνια του Φυσιοθε-
ραπευτηρίου της Στέγης Συνταξιούχων ΠΑΣΥΔΥ στην παρουσία του Γ.Γ. συν. Στράτη
Ματθαίου και του Προέδρου συν. Αντώνη Κουτσούλη, ενώ την κορδέλα αποκόπτει η
Γ.Δ. Υπουργείου Υγείας κα Χριστίνα Γιαννάκη. 

Κάτω ο Μακαριώτατος τελεί αγιασμό στα πλαίσια των εγκαινίων στην παρουσία 
και του προέδρου του Δ.Σ. Τμήματος Λευκωσίας Γιώργου Φλουρέντζου και του Προ-
έδρου του Δ.Σ. Κλάδου Συνταξιούχων Δήμου Πογιατζή.



Έρχεται έκτακτη εισφορά 
από τα κράτη-μέλη

Οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα πρέπει να
καταβάλουν πρόσθετες εισφορές στον κοινό προ-
ϋπολογισμό τους για να καλυφθούν οι αυξημένες
δαπάνες του, όπως αυτές για τη στήριξη της βιομη-
χανίας και την αντιμετώπιση του αντίκτυπου από
τον πόλεμο στην Ουκρανία, σύμφωνα με τον αντι-
πρόεδρο της Κομισιόν, Βάλντις Ντομπρόβκις. «Πρέ-
πει με κάποια έννοια να αναπληρώσουμε τον προ-

ϋπολογισμό της ΕΕ (που αφορά στην περίοδο 2021-2027), επειδή  μεγάλο μέρος του
αποθεματικού του χρησιμοποιήθηκε τα πρώτα χρόνια», δήλωσε.

Ο πόλεμος στην Ουκρανία όμως, η ενεργειακή κρίση που αυτός πυροδότησε και το σχέ-
διο που προωθεί η Κομισιόν για τη χρηματοδότηση της ευρωπαϊκής βιομηχανίας, ώστε
να στηριχθεί η ανταγωνιστικότητά της απέναντι στον νόμο των ΗΠΑ για την κλιματική
αλλαγή, έχουν ασκήσει μεγάλη πίεση στον ευρωπαϊκό προϋπολογισμό.

Αξιωματούχος της ΕΕ δήλωσε ότι οι χώρες – μέλη πρέπει να στηρίξουν τον προϋπολο-
γισμό με πρόσθετες εισφορές κατά τη διάρκεια της ενδιάμεσης επανεξέτασής του, η οποία
υποτίθεται ότι θα ολοκληρωθεί φέτος το καλοκαίρι.

Στο πλαίσιο αυτής της επανεξέτασης, η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ
Λάιεν, πρότεινε τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού ταμείου που θα στηρίζει τις εταιρείες που
αναπτύσσουν τεχνολογίες αιχμής, αν και είναι ασαφές ακόμη πώς θα χρηματοδοτηθεί το
ταμείο.

Επιπλέον, η ΕΕ αναμένεται να αναλάβει ηγετικό ρόλο για τη μεταπολεμική ανοικοδό-
μηση της Ουκρανίας. Η συζήτηση για συνεργασία με άλλους δωρητές και οι τρόποι χρη-
ματοδότησης αναμένεται να ενταθεί στο δεύτερο εξάμηνο του έτους.

Δεδομένης, πάντως, της έκτασης των απαιτούμενων πόρων, είναι ανοικτό το ενδεχόμενο
να υπάρξει και νέος κοινός δανεισμός των χωρών, πέραν αυτού που αποφασίσθηκε για το
Ταμείο Ανάκαμψης, παρά την έως τώρα αντίδραση της Γερμανίας. 

Μιλώντας νωρίτερα στην τηλεόραση του Bloomberg, ο Ντομπρόβσκις δήλωσε ότι η
ΕΕ πιθανόν θα αποφύγει μία τεχνική ύφεση, δηλαδή δύο συνεχόμενα τρίμηνα με αρνητικό
ρυθμό ανάπτυξης. «Από το φθινόπωρο βλέπουμε κάποιες θετικές ενδείξεις», είπε, όπως τη
μείωση των τιμών ενέργειας «χαμηλότερα απ’ όσο αναμενόταν επειδή οι αποθήκες μας
ήταν γεμάτες στην αρχή του χειμώνα», ο οποίος ήταν σχετικά ήπιος έως τώρα, δήλωσε. 

Ο Ντομπρόβσκις είπε ότι ο πληθωρισμός «φαίνεται να έχει κορυφωθεί, μειώθηκε ση-
μαντικά τον Δεκέμβριο», αλλά πρόσθεσε ότι «ο πυρήνας του πληθωρισμού εξακολουθεί να
είναι υψηλός, επομένως ναι με υπάρχουν θετικές ενδείξεις αλλά πρέπει να παραμείνουμε
σε εγρήγορση». n

Προστασία των παιδιών 
στα διαδικτυακά βιντεοπαιχνίδια

Το Κοινοβούλιο θέλει να διασφαλίσει ότι τα παιδιά
προστατεύονται καλύτερα από τις βλαβερές συνέπειες
των ηλεκτρονικών βιντεοπαιχνιδιών και της στοχευ-
μένης διαφήμισης. Ζητά καλύτερα εργαλεία γονικού
ελέγχου ώστε οι γονείς να μπορούν να επιβλέπουν κα-
λύτερα τις συνήθειες των παιδιών τους και να ξέρουν
πόσο χρόνο και χρήματα ξοδεύουν σε βιντεοπαιχνίδια.

Λαμβάνοντας υπόψη τον πιθανό αρνητικό αντί-
κτυπο των βιντεοπαιχνιδιών στην ψυχική υγεία, οι ευρωβουλευτές καλούν τους φορείς
ανάπτυξης παιχνιδιών να αποφεύγουν τον χειριστικό σχεδιασμό παιχνιδιών που μπορεί να
οδηγήσει σε εξάρτηση από τα παιχνίδια, απομόνωση και παρενόχληση στον κυβερνοχώρο.

Οι ευρωβουλευτές τονίζουν ότι η διαδικασία ακύρωσης των συνδρομών σε διαδικτυακά
βιντεοπαιχνίδια πρέπει να είναι τόσο εύκολη όσο η διαδικασία εγγραφής και ότι οι αυτό-
ματες ανανεώσεις μπορεί να είναι προβληματικές εάν συνεχίζονται επ’ αόριστον σε αντί-
θεση με τις προθέσεις του καταναλωτή. Οι πολιτικές επιστροφής χρημάτων πρέπει να συμ-
μορφώνονται με τη νομοθεσία της ΕΕ για τους καταναλωτές, καθώς οι καταναλωτές πρέπει
να έχουν το ίδιο δικαίωμα επιστροφής του προϊόντος έναντι του καταβληθέντος ποσού
στις διαδικτυακές αγορές με αυτό που έχουν στις αγορές με φυσική παρουσία.

Οι καταναλωτές πρέπει να διαθέτουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με ένα
διαδικτυακό βιντεοπαιχνίδι, μεταξύ άλλων σχετικά με την παρουσία αγορών εντός παι-
χνιδιού, ώστε να μπορούν να κάνουν ενημερωμένες επιλογές και να προστατεύονται κα-
λύτερα οι ευάλωτες ομάδες.

Ο τομέας των διαδικτυακών βιντεοπαιχνιδιών αναπτύσσεται ταχέως και συμβάλλει στον
ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΕ. Πολλοί άνθρωποι χρησιμοποιούν βιντεοπαιχνίδια όχι
μόνο ως ψυχαγωγική δραστηριότητα, αλλά και ως μέσο διανοητικής διέγερσης. Συνιστούν
παράλληλα σημαντικά εκπαιδευτικά εργαλεία.

Η Επιτροπή καλείται να παρουσιάσει μια ευρωπαϊκή στρατηγική για τα βιντεοπαιχνίδια
για να στηρίξει πάνω από 90 000 άμεσες θέσεις εργασίας στην Ευρώπη και να απελευθε-
ρώσει το οικονομικό, κοινωνικό, εκπαιδευτικό, πολιτιστικό και καινοτόμο δυναμικό του
τομέα.

Το Κοινοβούλιο προτείνει επίσης τη διοργάνωση ενός ετήσιου βραβείου διαδικτυακών
βιντεοπαιχνιδιών της ΕΕ ώστε να τονιστεί η σημασία την οποία έχουν για την ψηφιακή
ενιαία αγορά οι εταιρείες που παράγουν διαδικτυακά βιντεοπαιχνίδια.

Οι ευρωβουλευτές χαιρετίζουν ακόμα το καινοτόμο ερευνητικό έργο της ΕΕ “Kids On-
line” για τα παιδιά στο διαδίκτυο, το οποίο συγκεντρώνει δεδομένα υψηλής ποιότητας από
ολόκληρη την Ευρώπη σχετικά με τις διαδικτυακές εμπειρίες τους. n

Το ψηφιακό ευρώ κρύβει κινδύνους
σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα φαίνεται να έχει αποφα-
σίσει ότι αν κάποιος πρόκειται να δημιουργήσει ρευστό κρυ-
πτογραφημένης μορφής από το ευρώ, δεν θα είναι άλλος
από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, η ανάπτυξη
μιας ψηφιακής έκδοσης του δεύτερου μεγαλύτερου αποθε-
ματικού νομίσματος στον κόσμο εγκυμονεί κινδύνους. 

Το ψηφιακό ευρώ τελούσε υπό εξέταση από το επιτελείο της ΕΚΤ ήδη από το 2019. Ήταν
η χρονιά κατά την οποία είχε προταθεί ένα κρυπτογραφημένο περιουσιακό στοιχείο με την
επωνυμία Libra, σε μια απόπειρα να περιβληθεί την αξιοπιστία του φορέα που ρυθμίζει τα
επιτόκια και να το συνδέσει με ένα καλάθι υπαρχόντων νομισμάτων. Η Libra τελικά έπαυσε
να λειτουργεί, αφότου εξετάστηκε ενδελεχώς από τις Αρχές, υπό συνθήκες φόβου ότι θα
μπορούσε να ευνοήσει το ξέπλυμα χρήματος και να θέσει σε κίνδυνο τη χρηματοπιστω-
τική σταθερότητα. Η ιδέα ενός ψηφιακού ευρώ με την ίδια υποστήριξη αποθεματικού με το
φυσικό του ισοδύναμο αφορά, επομένως, εν μέρει τον έλεγχο της διαδικασίας από τη
Φρανκφούρτη.

Στην καλύτερη περίπτωση, ένα ψηφιακό ευρώ θα μπορούσε να φέρει περισσότερους πο-
λίτες στο τραπεζικό σύστημα, ιδιαίτερα αυτούς που δεν έχουν αρκετά χρήματα για παρα-
δοσιακά προϊόντα χρηματοοικονομικών υπηρεσιών. Θα μπορούσε, επιπροσθέτως, να προ-
σφέρει ένα αξιόπιστο φόρουμ για καθημερινές δραστηριότητες, όπως τα φιλοδωρήματα
και οι πωλήσεις από πλανόδιους.

Αλλά θα μπορούσε επίσης να ωθήσει τους πολίτες να αδειάσουν τους τραπεζικούς λο-
γαριασμούς τους και να θέσουν σε κίνδυνο τις δικές τους αποταμιεύσεις, καθώς και το τρα-
πεζικό σύστημα. Αυτός είναι ένας λόγος για τον οποίο οι Ηνωμένες Πολιτείες και το Ηνω-
μένο Βασίλειο δεν ενθουσιάζονται με την ιδέα. Στην Ε.Ε., εν τω μεταξύ, οι αμφιβολίες που
διατυπώθηκαν από χώρες όπως η Αυστρία, επικεντρώθηκαν στους κινδύνους της ιδιωτι-
κότητας. 

Από την πλευρά της η ΕΚΤ έχει πλήρη επίγνωση αυτών των κινδύνων. Το μέλος του
εκτελεστικού συμβουλίου της και υπεύθυνος για το έργο, Φάμπιο Πανέτα, δήλωσε ότι το
ψηφιακό ευρώ προορίζεται να είναι μέθοδος πληρωμής, αλλά όχι αποθήκευσης αξίας, που
απαιτεί ανώτατο όριο σε ό,τι κατέχει κανείς και στην κλίμακα της πληρωμής. Ο κύριος
ρόλος της ΕΚΤ θα είναι ο διακανονισμός των συναλλαγών, χωρίς να έχει πρόσβαση σε με-
μονωμένους λογαριασμούς. Οι πελάτες θα περνούσαν αντ’ αυτού μέσω της τράπεζάς τους
ή άλλου συμβατικού χρηματοπιστωτικού ομίλου.

Το ευρώ δεν χρειάζεται να λάβει τη μορφή ενός νομίσματος ψηφιακού, αλλά οι χώρες που
το χρησιμοποιούν θέλουν. Έργο της ΕΚΤ τώρα είναι να διασφαλίσει ότι δεν θα προκληθούν
βλάβες. n

Δρομολογείται μεταρρύθμιση 
της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας

Δημόσια διαβούλευση σχετικά με τη μεταρρύθμιση
του σχεδιασμού της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας της
Ε.Ε. δρομολογεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με σκοπό την
καλύτερη προστασία των καταναλωτών από την
υπερβολική αστάθεια των τιμών, τη στήριξη της πρό-
σβασής τους σε ασφαλή ενέργεια από καθαρές πηγές
και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας της αγοράς.

Όπως σημειώνει σε ανακοίνωσή της η Κομισιόν, το ισχύον σύστημα έχει δημιουργήσει
μια αποτελεσματική, καλά ολοκληρωμένη αγορά εδώ και πολλά χρόνια, επιτρέποντας στην
Ε.Ε. να δρέπει τα οικονομικά οφέλη μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας, εξασφαλίζοντας τον
εφοδιασμό και προωθώντας τη διαδικασία απανθρακοποίησης. Ωστόσο, έχουν εντοπιστεί
ορισμένες αδυναμίες στο σύστημα.

Ειδικότερα, όπως τονίζει η Κομισιόν, στην τρέχουσα κρίση υψηλών και ασταθών τιμών
ηλεκτρικής ενέργειας, η οικονομική επιβάρυνση έχει μεταφερθεί στους τελικούς κατανα-
λωτές. Συνεπώς, απαιτείται μεταρρύθμιση για την καλύτερη προστασία των νοικοκυριών
και των επιχειρήσεων από τις υψηλές τιμές ενέργειας, την αύξηση της ανθεκτικότητας και
την επιτάχυνση της μετάβασης που ορίζεται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και στο
σχέδιο REPowerEU.

Όπως υπογραμμίζει η Κομισιόν, είναι ζωτικής σημασίας όλοι οι Ευρωπαίοι, από τους με-
γάλους βιομηχανικούς καταναλωτές έως τις ΜΜΕ και τα νοικοκυριά, να επωφελούνται
από την ανάπτυξη και το χαμηλό λειτουργικό κόστος των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Παράλληλα  σημειώνει ότι η εξασφάλιση άμεσης πρόσβασης σε οικονομικά προσιτή κα-
θαρή ενέργεια για όλους τους καταναλωτές θα απαιτήσει εργαλεία της αγοράς για την επί-
τευξη σταθερότερων τιμών και συμβολαίων με βάση το πραγματικό κόστος της παραγω-
γής ενέργειας.

Η διαβούλευση που δρομολογήθηκε θα στηρίξει τις εργασίες της Επιτροπής για νομο-
θετική πρόταση η οποία αναμένεται να υποβληθεί το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους.
Η διαβούλευση θα διαρκέσει έως τις 13 Φεβρουαρίου και επικεντρώνεται σε τέσσερις βα-
σικούς τομείς:

- Μείωση της εξάρτησης των λογαριασμών ηλεκτρικού ρεύματος από τις βραχυπρόθε-
σμες τιμές των ορυκτών καυσίμων και ενίσχυση της ανάπτυξης ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας.

- Βελτίωση της λειτουργίας της αγοράς ώστε να διασφαλίζεται ο εφοδιασμός και να αξιο-
ποιούνται πλήρως οι εναλλακτικές έναντι του φυσικού αερίου.

- Ενίσχυση της προστασίας των καταναλωτών.
- Βελτίωση της διαφάνειας και της εποπτείας της αγοράς. n
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Συγκλονισμένη είναι η διεθνής κοι-
νότητα για το φονικό σεισμό των 7,8
ρίχτερ που έπληξε, τα ξημερώματα

της 6ης Φεβρουαρίου, νοτιοανατολικά Τουρ-
κίας και βόρεια Συρίας. Σχεδόν πάνω από
43.000 χιλιάδες άνθρωποι έχασαν τη ζωή
τους από το φονικό σεισμό, ενώ οι τραυμα-
τίες έφθασαν τους 105.000 χιλιάδες, ενώ
πάνω από 13.000 χιλιάδες εξακολουθούν να
νοσηλεύονται.

Την ίδια ώρα οι νεκροί στη Συρία εικάζε-
ται ότι θα πλησιάσουν τις 7.000 χιλιάδες.

Σύμφωνα με τις αρχές από την σφοδρή
σεισμική δόνηση κατέρρευσαν περίπου
44.000 χιλ. κτίρια.

Χιλιάδες παραμένουν άστεγοι, ενώ πε-
ρισσότεροι από 2.2 εκατ. είναι εκτοπισμένοι
που έχουν εγκαταλείψει εντελώς τις πληγεί-
σες περιοχές.

Εκατομμύρια παιδιά επλήγησαν από τον
καταστροφικό σεισμό σε Τουρκία και Συρία,
ενώ ιδιαίτερες δυσοίωνες είναι οι εκτιμήσεις
της Unicef για τα ανήλικα θύματα. Συγκε-
κριμένα, όπως έγινε γνωστό περισσότερα
από 7 εκατομμύρια παιδιά επλήγησαν από
τους καταστροφικούς σεισμούς στην Τουρ-
κία και στη Συρία στις 6 Φεβρουαρίου, ανα-
κοίνωση η UNICEF εκτιμώντας ότι αρκε-
τές χιλιάδες από αυτά ενδεχομένως να
έχουν σκοτωθεί.

‘Στην Τουρκία, ο συνολικός αριθμός των
παιδιών που ζουν στις δέκα επαρχίες οι
οποίες επλήγησαν από τους δύο σεισμούς,
ανέρχεται σε 4,6 εκατ. παιδιά. Στη Συρία 2,5
εκατ. παιδιά επηρεάζονται’.

Συνολικά στην Τουρκία και τη Συρία 23
εκατ. άνθρωποι ‘είναι ενδεχομένως εκτεθει-
μένοι – μετά το σεισμό εκ των οποίων περί-
που 5 εκατ. ευάλωτοι’, προειδοποίησε ο
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας.

Το δικό της ‘ευχαριστώ’ στην Ελλάδα για
τη βοήθεια μετά τους φονικούς σεισμούς

της 6ης Φεβρουαρίου λέει η Τουρκική εφη-
μερίδα ‘Hurriyet’.

Όπως γράφτηκε στον τύπο οι σεισμόπλη-
κτοι νιώθουν μεγάλη ευγνωμοσύνη απέ-
ναντι στους Έλληνες για τη βοήθεια που
πρόσφεραν μέσω της ΕΜΑΚ, ενώ ταυτό-
χρονα ξεχειλίζει η οργή κατά της Τουρκικής
Κυβέρνησης.

Μάλιστα, η εφημερίδα Cumhuriyet ανα-
φέρει  ‘45 χιλιάδες νεκροί, ούτε μία παραί-
τηση’, αφήνοντας αιχμές για την Κυβέρνηση
του Ταγίπ Ερτογιάν.

Τα ρεπορτάζ για τις περιπτώσεις διάσω-
σης σεισμοπλήκτων που είχαν μείνει περισ-
σότερο από μια εβδομάδα θαμμένοι κάτω
από τα ερείπια, μετά τους σεισμούς της 6ης

Φεβρουαρίου προκαλούν συγκίνηση σε
παγκόσμια κλίμακα. Καθώς όμως τα ευτυχή
περιστατικά ήταν μετρημένα στα δάκτυλα
και η αυλαία των επιχειρήσεων διάσωσης
σχεδόν  έπεσε μετά από περίπου δύο εβδο-
μάδες και τα βλέμματα στρέφονται στις τε-
ράστιες προκλήσεις της επόμενης ημέρας
για την Άγκυρα και τη Δαμασκό.

Από το Χαλέπι της Συρίας, όπου πήγε ο
Βοηθός Γραμματέας του ΟΗΕ και επικεφα-
λής του γραφείου Ανθρωπιστικών Υποθέ-
σεων, Μάρτι Γκρίφιθς, δήλωσε, ότι τώρα
πρέπει να δοθεί έμφαση στην παροχή κατα-
λυμάτων, τροφίμων και ψυχολογικής υπο-
στήριξης στους επιζώντες. Ο Αξιωματούχος
του ΟΗΕ τόνισε ότι ιδικά οι Σύριοι ‘με το
δίκιο τους, αισθάνονται εγκαταλελειμμένοι’
καθώς η διεθνής κοινότητα δεν τους έχει
προσφέρει μέχρι στιγμής την ουσιαστική
αναγκαία βοήθεια.
Δραματική η περιγραφή άνδρα της
ΕΜΑΚ

Για τις δραματικές στιγμές που έζησε
στην Τουρκία διασώζοντας με την ΕΜΑΚ
εγκλωβισμένους από σεισμό μίλησε ο Πα-
ναγιώτης Γιαννόπουλος επιπυραγός και εμ-
πειρογνώμονας Ευρωπαϊκού μηχανισμού
Πολιτικής Προστασίας.

Μιλώντας στο  Mega έκανε λόγο για μια
εξαιρετική δύσκολη κατάσταση στην Τουρ-
κία από το φονικό σεισμό. ‘Από τη στιγμή

που μεταβήκαμε στην πόλη Χατάι και εγκα-
ταστήσαμε τη βάση των επιχειρήσεων μας,
προβήκαμε σε μια πρώτη απόπειρα συντο-
νισμού. Οδηγηθήκαμε από μαρτυρίες του
ντόπιου πληθυσμού εκεί που μας είπαν ότι
υπάρχουν Εγκλωβισμένοι. Από την αρχή
που μεταφερθήκαμε μέσα στην Πόλη, εί-
δαμε κόσμο απελπισμένο στον δρόμο, σε
δραματική κατάσταση, σε χαοτικό περιβάλ-
λον, να μας πλησιάζει και να  μας εκλιπαρεί
να πλησιάσουμε στα σημεία εκείνα που συ-
νάνθρωποί τους ήταν εγκλωβισμένοι.

Έκανε αναφορά και για τον τυχερό μέσα
στην ατυχία του αγόρι, που έσωσαν, αφού ο
μικρότερος αδελφός του, ο οποίος κατάφερε
να βγει μόνος του από τα συντρίμμια, τους
οδήγησε στο κτίριο. ‘Το παιδάκι ήταν εγ-
κλωβισμένο από τα πτώματα του πατέρα και
του αδελφού του. Μπήκαμε σε μια ετοιμόρ-
ροπη κατασκευή που θα μπορούσε να κα-
ταρρεύσει οποιαδήποτε στιγμή. Εισήλθαμε,
αντικρίσαμε τον νεαρό εγκλωβισμένο, ξεκι-
νήσαμε διαδικασίες απεγκλωβισμού. Συ-
ναντούσαμε πότε δυσκολίες από τον εγ-
κλωβισμό μελών του σώματός του από την
κατασκευή που είχε καταρρεύσει και άλλοτε
από το σώμα του πατέρα του.’

Προσπαθούσαν καθ’ όλη τη διάρκεια της
νύχτας να τον απεγκλωβίσουν και τα κατά-
φεραν τα ξημερώματα, μετά από 18 ώρες
αγώνα.

‘Όταν σε τραβάνε από το χέρι για να σώ-
σεις τον άνθρωπο τους, απλά πας’. Πέντε
ζωές έσωσε συνολικά η Ελληνική αποστολή
έρευνας και διάσωσης στην Επαρχία Χατάι.
Στην ερώτηση για το αν είναι λίγες μπροστά
τους 43.000 χιλ. νεκρούς, η απάντηση του

είναι αφοπλιστική. ‘Είναι σταγόνα στον
ωκεανό, αν μια ζωή μετράει ως σταγόνα
στον ωκεανό.

Όσο για τις εικόνες που δεν θα ξεχάσει
ποτέ; Η πρώτη εικόνα η οποία δεν θα φύγει
ποτέ από το μυαλό μου, μέσα στο πλαίσιο
της απόλυτης καταστροφής, χάους, απελπι-
σίας, είναι αυτή μικρών παιδιών να παίζουν
σε παιδική χαρά δίπλα στις ερειπωμένες κα-
τασκευές. Η δεύτερη, πλήθος ανθρώπων
είχαν χάσει τη ζωή τους και η μυρωδιά του
θανάτου είχε έντονη παρουσία σε όλη την
περιοχή’.

Ο γνωστός σεισμολόγος και καθηγητής
Γεράσιμος Παπαδόπουλος αναφέρθηκε
στην σπανιότητα και τη σφοδρότητα του
σεισμού που έπληξε την Τουρκία και τη
Συρία και είχε σαν αποτέλεσμα δεκάδες χι-
λιάδες να χάσουν τη ζωή τους.

Όπως αναφέρει ο σεισμολόγος Γεράσιμος
Παπαδόπουλος η ένταση του σεισμού στην
Τουρκία άγγιζε το 12 στην κλίμακα Mercalli
– Sieberg και όπως αναφέρει: ‘ Ο βαθμός 12
είναι ο μέγιστος, αντιστοιχεί σε πλήρη κα-
ταστροφή και σπανιότατα έχει παρατηρηθεί
σε όλο τον κόσμο. Η ζώνη καταστροφής έχει
μήκος 290 χλμ.’ Τα κτίρια που υπέστησαν
βλάβες 3ου, 4ου και 5ου βαθμού, δηλαδή από
σημαντικές βλάβες έως ολική κατάρρευση,
υπερβαίνουν τις 100.000 χιλιάδες.

Τα στοιχεία αυτά αναφέρονται σε πρό-
σφατη Έκθεση του Αστεροσκοπείου
Kandilli και του Ινστιτούτου Έρευνας Σει-
σμών του Πανεπιστημίου Bogarici της Κων-
σταντινούπολης.

Ανάμεσα στους χιλιάδες νεκρούς υπάρ-
χουν και αρκετοί συμπατριώτες μας Τουρ-
κοκύπριοι. Τρεις μαθητικές ομάδες βρί-
σκονταν στη σεισμόπληκτη περιοχή για
αγώνες. Οι περισσότεροι θάφτηκαν κάτω
από τα συντρίμμια.

Πρόκειται για το χειρότερο απολογισμό
που έχει καταγράψει στην Τουρκία μετά το
σεισμό του 1999, όταν σεισμός μεγέθους 7,4
βαθμών προκάλεσε το θάνατο 17.000 χιλ.
ανθρώπων, εκ των οποίων περίπου 1.000
στην Κωνσταντινούπολη. n

Σεισμός στην Τουρκία: Ξεχειλίζει η οργή…..

Ηαπασχόληση στην Κυβέρνηση τον
Ιανουάριο του 2023 μειώθηκε κατά
1.363 άτομα (-2,6%) σε σύγκριση με

τον αντίστοιχο μήνα του 2022 και έφτασε τα
52.019 άτομα. Η μείωση αυτή οφείλεται κυ-
ρίως στη μεταφορά Ωρομίσθιου Προσωπι-

κού από το Υπουργείο Υγείας στον Οργανι-
σμό Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας, ο οποίος
περιλαμβάνεται στον Ευρύ Δημόσιο Τομέα,
από τον Ιανουάριο του 2023. Στο μόνιμο
προσωπικό παρατηρείται μείωση κατά 716
άτομα (-2,7%), από 26.178 σε 25.462 άτομα.

Στο έκτακτο προσωπικό παρατηρείται αύ-
ξηση κατά 1.054 άτομα (5,6%) φθάνοντας
τα 19.991 σε σχέση με 18.937 άτομα τον 
Ιανουάριο του 2022.

Εκτός από τη μείωση στο Ωρομίσθιο
Προσωπικό (-20,6%), μείωση παρατηρείται
και στο προσωπικό των Δυνάμεων Ασφα-
λείας (-0,3%), ενώ αύξηση παρατηρείται στο
προσωπικό της Δημόσιας Υπηρεσίας (0,4%)

και στο προσωπικό της Εκπαιδευτικής Υπη-
ρεσίας (2,0%).

Σε σύγκριση με τον Δεκέμβριο του 2022,
παρατηρείται αύξηση στο προσωπικό της
Δημόσιας Υπηρεσίας (0,1%) και της Εκπαι-
δευτικής Υπηρεσίας (0,3%), ενώ μείωση πα-
ρατηρείται στο προσωπικό των Δυνάμεων
Ασφαλείας (-0,5%) και στο Ωρομίσθιο Προ-
σωπικό (-20,3%). n

Η μεταφορά ημερομισθίων στον ΟΚΥπΥ
μείωσε την απασχόληση στην Κυβέρνηση

Του Κυριάκου Κτωρίδη
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Εκδρομή της ΠΑΣΥΔΥ Πάφου στο ξενοδοχείο Rodon στον Αγρό

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Πάφου διοργανώνει διή-
μερη εκδρομή στον Αγρό το Σαββατοκύριακο 
1-2/4/2023 με διαμονή στο ξενοδοχείο RODON

MOUNT HOTEL & RESORT
Δηλώσεις συμμετοχής στα μέλη του Επαρχιακού Συμ-

βουλίου:
1. Νεόφυτος Νεοφύτου 99632505 
2 Παρασκευή Κουππάρη 99131837
3. Γεώργιος Σάββα 99675647
4. Νίκος Στυλιανού 99416276
5. Γιαννάκης Ιωάννου 99647286
6. Ευριπίδης Καλός 99423286
7.Μάριος Γρηγορίου 99560827
Ειδικές Τιμές:  
- Δίκλινο δωμάτιο: € 160 το Δωμάτιο 2 άτομα
- € 200   2 ενήλικες και ένα παιδί μέχρι 12 ετών
- € 220   2 ενήλικες και 1 παιδί 12 ετών και άνω
- € 105  μονόκλινο
Βρέφη ( 0-2 χρόνων) δωρεάν
Στις πιο πάνω τιμές  περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 
Δείπνο το βράδυ με ζωντανή μουσική, πρωινό και μεση-

μεριανό την Κυριακή. Aπεριόριστo κυπριακό ποτό για το
δείπνο του Σαββάτου και ένα ποτό κυπριακό στο μεσημε-
ριανό της Κυριακής.

Μεσημεριανό το Σάββατο θα προσφερθεί στo εστιατό-

ριο Βυζάντιο  στον Πρόδρομο με επιπλέον χρέωση € 12 το
άτομο (μπουφέ), περιλαμβανομένου και ενός ποτού

Πρόγραμμα εκδρομής:
Σάββατο 1/4/2023
8:00 Αναχώρηση από τον χώρο στάθμευσης των κυβερ-

νητικών γραφείων. Πρώτος σταθμός στο Όμοδος  για καφέ
και προσκύνημα. Αναχώρηση για τον Πρόδρομο  με  προ-
αιρετικό σταθμό  στην Τροοδίτισσα και Τρικουκκιά για προ-
σκύνημα.

Μεσημεριανό φαγητό στο εστιατόριο Βυζάντιο στον
Πρόδρομο.

Άφιξη στο ξενοδοχείο  στον Αγρό και τακτοποίηση στα
δωμάτια.

19:00 Τόμπολα στο ξενοδοχείο
20:00 Δείπνο στο ξενοδοχείο με ζωντανή μουσική και

πλούσιο μπουφέ.
Κυριακή 2/4/2023
Πρόγευμα.
10.00  εκδρομή με λεωφορείο στον Αγρό ή  Παλιομέ-

τοχο
Γεύμα στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την Πάφο. 
Τελευταία ημέρα δήλωσης συμμετοχής 20/3/2023
Σημειώνεται ότι θα τηρηθούν  όλα τα απαραίτητα  μέτρα

προφύλαξης από  τον κορωνοιό
Για προστασία όλων μας προτρέπονται  οι Συνάδελφοι

για διενέργεια Rapid test 24 ωρών
Απαραίτητη η μάσκα εντός του λεωφορείου.

Νεόφυτος Νεοφύτου, Πρόεδρος
Γεώργιος Σάββα, Γραμματέας

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Κερύνειας 

Καλούνται όλα τα μέλη του Επαρχιακού Τμήματος ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. Κερύνειας στην Ετή-
σια Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 9 Μαρτίου, 2023
και ώρα 6:00 μ.μ. στο οίκημα της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. στη Λευκωσία.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
1. Απολογισμός του Προέδρου για τα πεπραγμένα του έτους 2022.
2. Οικονομικός Απολογισμός από την Ταμία.
3. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και τον Οικονομικό Απολογισμό.
4. Οποιονδήποτε άλλο θέμα υποβληθεί στον Γραμματέα του Επαρχιακού Τμήματος

τουλάχιστον δύο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. Παρακαλώ σημειώστε ότι σε κάθε Γε-
νική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών, σε δεκαπέντε (15) λεπτά
από την ώρα που ορίζεται η σύγκλησή της, αποτελεί απαρτία.

Κώστας Σιεκκερής, Πρόεδρος             Ανδρούλα Γρηγορίου, Γραμματέας

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Επιτρόπου Επικοινωνιών

Σύμφωνα με το Άρθρο 15, Παράγραφος 15 και το Άρθρο 4.α του Παραρτήματος του
Καταστατικού της ΠΑΣΥΔΥ, καλείστε στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Κλά-
δου Υπαλλήλων Επιτρόπου Επικοινωνιών την Τρίτη 7 Μαρτίου 2023  και ώρα 9 π.μ.
στην αίθουσα συνεδριάσεων του 2ου ορόφου. Η ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει:

1. Πεπραγμένα για το 2022.
2. Θέματα που θα τεθούν από το προσωπικό. 
Εάν έχετε κάποιο θέμα το οποίο αφορά τον Κλάδο μας και θα θέλατε κάποια πλη-

ροφόρηση μπορείτε να με ενημερώσετε σχετικά με ηλεκτρονικό μήνυμα μέχρι την Πα-
ρασκευή 3 Μαρτίου 2023 ώστε να προστεθεί στην ημερήσια διάταξη.

Μαρία Πούπα, Γραμματέας

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Κοινωνικών Ασφαλίσεων

Σχετικά με το θέμα, επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε ότι η Ετήσια Τακτική Γενική
Συνέλευση των μελών του Κλάδου μας θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 8 Μαρτίου
2023 και ώρα 3:00 μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων των Κεντρικών Γραφείων ΥΚΑ
Λευκωσίας.

Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση τα κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης, είναι:
(α) Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα

του χρόνου που έληξε.
(β) Αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων (επιστημονική και τε-

χνική δομή).
(γ) Εφαρμογή του συμφωνηθέντος τριετούς πλάνου για την αύξηση των θέσεων προ-

αγωγής της τεχνικής δομής.
(δ) Οποιοδήποτε άλλο θέμα που θα υποβληθεί στο Διοικητικό Συμβούλιο δύο (2)

τουλάχιστον ημέρες πριν από την Ετήσια Γενική Συνέλευση.
Συναδελφικά,
Κλείτος Θεοδοσίου, Πρόεδρος                Κατερίνα Στυλιανού, Γραμματέας

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση
Κλάδου Υπαλλήλων Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων

Καλούνται όλα τα μέλη του Κλάδου Υπαλλήλων Αναπτύξεως Υδάτων, στην Ετήσια
Γενική Συνέλευση που θα γίνει την Πέμπτη 9 Μαρτίου, 2023 και ώρα 13:00, στο χώρο
της καντίνας των Κεντρικών Γραφείων του Τμήματος στη Λευκωσία.

ΘΕΜΑΤΑ:
1. Λογοδοσία Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα του χρό-

νου που έληξε.
2. Ετήσια Έκθεση λογαριασμών.
3. Συζήτηση επί των πεπραγμένων και στην Έκθεση λογαριασμών.
4. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του

Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του Κλά-
δου, πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, δυο (2) του-
λάχιστον ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση.

Οποιοσδήποτε αριθμός μελών παρευρίσκεται μετά από την παρέλευση 15 λεπτών,
θα αποτελεί απαρτία.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Κλάδου Αλιείας 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Κλάδου Αλιείας σας ενημερώνει για την διεξαγωγή της

τακτικής ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου που θα πραγματοποιηθεί την Πα-
ρασκευή 3 Μαρτίου 2023 και ώρα 12:00 στα Κεντρικά Γραφεία του ΤΑΘΕ στη Λευ-
κωσία.

Σύμφωνα με το Καταστατικό της ΠΑΣΥΔΥ, η Γενική Συνέλευση των μελών του Κλά-
δου είναι το ανώτατο όργανο του και αποφασίζει κυριαρχικά πάνω σε όλα τα θέματα
που τον απασχολούν, μέσα στα πλαίσια των αποφάσεων και των αρχών της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ. 

Της Γενικής Συνέλευσης προεδρεύει μέλος του Κλάδου που εκλέγεται από αυτή. Η Γε-
νική Συνέλευση εκλέγει επίσης γραμματέα που τηρεί πρακτικά για όλες τις συζητήσεις
και αποφάσεις της. Τα πρακτικά αυτά υπογράφονται από τον Πρόεδρο και το Γραμμα-
τέα και αποστέλλονται από τον τελευταίο στην Κεντρική Γραμματεία και στο Διοικη-
τικό Συμβούλιο του Κλάδου, μέσα σε επτά (7) ημέρες από την πραγματοποίηση της Γε-
νικής Συνέλευσης.

Σε κάθε Γενική Συνέλευση οποιοσδήποτε αριθμός των παρόντων μελών, σε δεκα-
πέντε (15) λεπτά από την ώρα που ορίζεται η σύγκληση της, αποτελεί απαρτία.

Κατά την τακτική Γενική Συνέλευση κύρια θέματα της ημερήσιας διάταξης, είναι:
i. Λογοδοσία του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου πάνω στα πεπραγμένα του

χρόνου που έληξε. Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος κωλύεται, λογοδοτεί ο Γραμματέας,
ή οποιοδήποτε άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που ορίζεται για το σκοπό
αυτό.

ii. Συζήτηση πάνω στη λογοδοσία του Προέδρου και λήψη αποφάσεων πάνω σε κάθε
θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

iii. Οποιοδήποτε άλλο θέμα που κατά την άποψη του Διοικητικού Συμβουλίου του
Κλάδου, των διαφόρων σωμάτων της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., ή οποιουδήποτε μέλους του Κλάδου
πρέπει να συζητηθεί και που υποβάλλεται στο Διοικητικό Συμβούλιο, δυο (2) τουλάχι-
στο ημέρες, πριν την Ετήσια Γενική Συνέλευση. 

Κατ’ επέκταση παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε γραπτώς και σίγουρα τουλάχι-
στο μέχρι την 1η Μαρτίου 2023 τυχών θέματα που θα θέλατε να συζητηθούν στα πλαί-
σια της Γενικής Συνέλευσης.

Εκ μέρους του Δ.Σ. Αλιείας, η γραμματέας Άντρη Ηρακλέους

Σύσταση χορωδίας
Τμήματος Πάφου

Το Επαρχιακό Συμβούλιο ΠΑΣΥΔΥ Πάφου επεν-
δύοντας στον πολιτισμό και στην τέχνη της μουσικής,
έχει αποφασίσει να προχωρήσει στη σύσταση χορωδίας
νοουμένου ότι υπάρχει ενδιαφέρον από συναδέλφους,
μέλη των οικογενειών τους και φίλους.

Καλούνται όσοι ενδιαφέρονται να επικοινωνήσουν με
τα πιο κάτω  μέλη της επιτροπής για περισσότερες πλη-
ροφορίες.

Νεόφυτος Νεοφύτου τηλ. 99632505
Παρασκευή Κουππαρή τηλ. 99131837
Γεώργιος Σάββα τηλ. 99675647
Νίκος Στυλιανού τηλ. 99416276
Ευριπίδης Καλός τηλ. 99423283
Γιαννάκης Ιωάννου τηλ. 99647286
Μάριος Γρηγορίου τηλ. 99560827



ΓΙΑ ΤΟν ΕλΕYθΕΡO σΑσ χΡOνΟ
Πώς παίζεται το SUDOKU
Οι κανόνες του παιχνιδιού είναι απλοί: Τα κενά συμπληρώ-
νονται με αριθμούς από το 1 έως το 9. Κάθε οριζόντια
γραμμή, κάθε κάθετη γραμμή και κάθε τετράγωνο 3x3 θα
πρέπει να περιέχουν μια μόνο φορά κάθε αριθμό από το 1
έως το 9. 
Πώς να ξεκινήσετε
Mην αρχίσετε το παζλ μαντεύοντας και τοποθετώντας τυ-
χαίους αριθμούς. Oι υποθέσεις μπορούν να καταστρέψουν
το παζλ και η επίλυση του να πάρει ώρες ολόκληρες!

Tοποθετήστε ένα αριθμό μόνο όταν είστε σίγουροι ότι έχετε εντοπίσει την σωστή θέση
που μπορεί να μπει. Ξεκινήστε με σύγκριση των τετραγώνων που έχουν τα περισσότερα
στοιχεία, εκεί οι επιλογές σας είναι πολύ λιγότερες.

ΜΕΤΡΙΟ ΔΥΣΚΟΛΟ

Σταυρόλεξο
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ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1. Επάγγελμά της η περίθαλψη και
αγωγή βρεφών και νηπίων.
2. Λεπτές φλούδες ξύλου που προκύ-
πτουν κατά τη λείανσή του- Ο χώρος
όπου αγωνίζονταν οι μονομάχοι κατά
τη ρωμαϊκή εποχή.
3. «... Αβύσσου Αριθμός 0»: μυθιστό-
ρημα του Μ. Λουντέμη - Κυκλαδίτικο
νησί - Κοσμούν γυναικεία κεφάλια.
4. ... νoύμερo: γελoιoπoιoύμαι «Ο
Μάγος του ...»: μιούζικαλ με την
Τζούντι Γκάρλαντ (1939) -... Βιτάλη:
συγγραφέας.
5. Λεξούλα... γέλιου - Στρατιωτικοί
γιατροί με βαθμό αντίστοιχο των υπο-
λοχαγών - Αντίστροφα στο αλφάβητο.
6. Η πρώτη φυτεύτηκε στην Ακρόπολη
από την Αθηνά - Η πρωτεύουσα της
Σαουδικής Αραβίας - Γενάρχης των
Αδιτών.
7. Ιερέας - Ομάδα μπάσκετ της Πά-
τρας. 
8. Νυχτερινό κέντρο διασκέδασης (ξεν.) - Αφι-
λόξενα.
9. Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών - Υπόνομος -
Ονομαστός γυμναστής της αρχαιότητας.
10.  Ύπαρξη, οντότητα - Ο αριθμός 314 με γράμ-
ματα - Αυτά στο κεφάλι του... ίππου.
11. Κωμόπολη του νομού Λακωνίας - Ακούω τα
... μου: δέχομαι έντονες επιπλήξεις.
12. Αρχικά κώδικα - Θέση διακόπτη (ξεν.) -
Φίλων ...: γνωστός κομφερανσιέ, στιχουργός και
ποιητής (1915-1994).
13. Ήταν και η Αρεθούσα κατά την ελληνική μυ-
θολογία (καθ.) - Aναφορική αντωνυμία (θηλ.)
Νοσοκομείο στην Κηφισιά (αρχικά).
14. Τρίγωνο με δύο ίσες πλευρές - Κάθε άλλο
παρά τολμηρό.
15. Αθηναϊκός, Ορειβατικός Σύλλογος - Δηλώ-
νει αγανάκτηση Ανάκτορο.
ΚΑΘΕΤΑ
1. Φλεγμονή των βρόγχων και των πνευμονικών
κυψελίδων.
2. Καρποφόρο δέντρο - Ανεπίσημο - Ιαπωνική
πόλη.
3. Θεληματικό, εκούσιο (αρχ.) - «Ο ...»: τραγούδι
με τον Γιάννη Καλατζή.
4. Παναγιώτης ...: Έλληνας πολιτικός και πρώην

διεθνής καλαθοσφαιριστής - Κατασκευάζει,
τσουβάλια.
5. Έχει υπόσταση - Μικρό αρτοσκεύασμα - Είδος
μουσικής από την Τζαμάικα.
6. Περιοχή του Πειραιά - Μια πολιτεία των ΗΠΑ
- Μόριο ενδοιασμού.
7. Γλυκιά σε γεύση - Αυτές οι ίδιες (ιδιωμ.) -
Απάτη, ψέμα (μτφ.).
8. Πλέον, ήδη - Διαρκεί τρία χρόνια αυτός - Σον
...: Αμερικανός ηθοποιός.
9. Μενεξέδες, βιολέτες (καθ.) - Αυτό στα όρια -
Η κατάσταση που υπήρχε πριν τη δημιουργία
του κόσμου.
10. ... Μπαέζ: ερμήνευσε τραγούδια διαμαρτυ-
ρίας  - Παραπέτασμα, κουρτίνα.
11. Συμπλεκτικός σύνδεσμος - Κρητικών ερώ-
τηση - Έπος του Ομήρου.
12. Μια πόλη του Kαζακστάν - «Τα ... του Γκιού-
λιβερ»: ταινία του Ρομπ Λέτερμάν (2010) -...
Πάσο: πόλη των ΗΠΑ.
13. Xρονικά διαστήματα - Μαξιμίλιαν ...: έπαιξε
στην ταινία «Τζούλια» - Δερμάτινα δοχεία υγρών.
14. Πόθοι, επιθυμίες - Βιβλική πόλη, γνωστή από
ένα θαύμα του Ιησού - Aκινητoπoιεί.
15. Γυναικείο χαϊδευτικό - Σκορπισμένοι εδώ κι
εκεί.

Oι λύσεις στη σελίδα 14

«Ο κόσμος θα ψηφίσουνε
καλύτερος να γίνει
κι αν δεν τα καταφέρουνε
θα πάρουν την ευθύνη»

To δικαίωμα ψήφου δεν είναι μόνο ένα
ακόμα πολιτικό δικαίωμα, αλλά αποτελεί,
το κατ΄ εξοχήν μέσο έκφρασης της φωνής
του πολίτη.   Τα παιδιά, λόγω ηλικίας, είναι
μια μερίδα πολιτών που απουσιάζουν από
τη διαδικασία αυτή. Η απουσία τους δεν
επιτρέπει  στη δική τους φωνή να ακουστεί,
ενώ οι αποφάσεις που λαμβάνονται από
τους εκλελεγμένους αντιπροσώπους των
πολιτών, και που τα αφορούν είτε άμεσα είτε
έμμεσα είναι σχεδιασμένες στις ανάγκες των
ενηλίκων και στη βάση της δικής τους αντί-
ληψης για το τι είναι το “καλό τους”.

Το τραγούδι «Χρωματιστά» σε στίχους
Σταύρου Σταύρου, μουσική Ανδρέα Λάμ-
πρου και ερμηνεία του Κώστα Χατζή, απο-
τελεί για άλλη μια φορά υπενθύμιση, με
αφορμή τις προεδρικές εκλογές 2023, για το
πώς θα ήταν ο κόσμος αν ψήφιζαν τα παι-
διά.  Τα παιδιά ζωγράφισαν σχέδια γεμάτα
χρώματα, όνειρα και ανάγκες.  Ανάγκη να
ακούσουμε πώς θα ήθελαν να είναι αυτός ο
κόσμος στον οποίον ζουν και που δεν τους
επιτρέπει να ασκήσουν το δικαίωμά τους να
τον συνδιαμορφώσουν.   

Δεν είναι τυχαία η επιλογή της προεκλο-
γικής περιόδου για την προώθηση του βιν-
τεοκλίπ με τις ζωγραφιές των παιδιών. Στό-
χος της δράσης η ευαισθητοποίηση των

υποψηφίων των προεδρικών εκλογών για
την ανάγκη συμπερίληψης στις πολιτικές
τους εξαγγελίες και τα προεκλογικά προ-
γράμματα σχεδίων δράσης και πολιτικών
για τα παιδιά και τα δικαιώματά τους,
καθώς και η ευαισθητοποίηση των ψηφο-
φόρων σε σχέση με τις επιλογές τους έναντι
ζητημάτων που αφορούν στα δικαιώματα
του παιδιού. Γιατί τα παιδιά απουσιάζουν
από την κάλπη, αλλά δεν πρέπει να απου-

σιάζουν από τις αποφάσεις μας!
Ευχαριστώ θερμά τον στιχουργό Σταύρο

Σταύρου για την άψογη συνεργασία, αλλά
και όλα τα παιδιά που συμμετείχαν στη
δράση και μέσα από τα έργα τους χρωμάτι-
σαν τις διακηρύξεις των ενηλίκων με τα δι-
καιώματα των παιδιών.  Ευχαριστώ θερμά
και το Υπουργείο Εσωτερικών για την αγα-
στή συνεργασία.  

Σύνδεσμος: 
https://youtu.be/h7R5MGD5Uug (long

version)
https://youtu.be/oxsHU_W_a6A (short

version)

Βιντεοκλίπ «Πώς θα ήταν ο κόσμος 
αν ψήφιζαν τα παιδιά» 

Ζητείται υποστατικό για τη μεταστέγαση
του Ταχυδρομείου Αγίου Ιωάννη Λεμεσού

Για τη μεταστέγαση του Ταχυδρομικού
Γραφείου Αγίου Ιωάννη στη Λεμεσό
το Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών,

ζητεί εκδήλωση ενδιαφέροντος από άτομα
ή εταιρείες που διαθέτουν κατάλληλο υπο-
στατικό στη Λεμεσό μεταξύ των συμβολών
της Λεωφόρου Σπύρου Κυπριανού, Δέ-
σποινας και Νίκου Παττίχη, Αιγιαλούσης,
Ιουλίου Βερν, Λεωφόρου Αρχ. Μακαρίου Γ’,
Γιαν Σιμπέλιους, Γουλιέλμου Μαρκόνι, Μι-
σιαούλη και Καβάζογλου, Πάφου και Λεω-
φόρου Ομονοίας και των οδών που περι-
λαμβάνονται εντός αυτών.

Το υπό ενοικίαση υποστατικό θα πρέπει
να πληροί τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

(α) Να έχει εμβαδόν περίπου 100-150 τ.μ.,
ισόγειο χώρο, κατά προτίμηση χωρίς πατάρι
ή μεσοπάτωμα. Να υποβληθεί σχέδιο/κά-
τοψη του υποστατικού.

(β) Να διαθέτει χώρους στάθμευσης πε-
λατών και προσωπικού.

(γ) Να διαθέτει ηλεκτρομηχανολογικές
εγκαταστάσεις.

(δ) Να διαθέτει 2 (δύο) τουαλέτες, νι-
πτήρα και συνεχή παροχή νερού.

(ε) Να διαθέτει μονάδες κλιματισμού με
τεχνολογία inverter ή παρόμοια, καθώς και
οικονομικούς λαμπτήρες φωτισμού.

(στ) Να διαθέτει πολεοδομική άδεια και
άδεια οικοδομής με τους σχετικούς όρους,
οι οποίοι να συνοδεύονται με τοπογραφικό

σχέδιο, τίτλο ιδιοκτησίας, κάτοψη υποστα-
τικού και χώρων στάθμευσης.

(ζ) Να διαθέτει προσβάσεις και χώρους
για Άτομα με Αναπηρία (ΑμεΑ).

Ο/Οι ιδιοκτήτης/ες του υποστατικού που
θα επιλεγεί θα κληθεί/ούν να υπογράψει/
ουν ενοικιαστήριο συμβόλαιο διαρκείας 5
ετών με δικαίωμα ανανέωσης 2 συν 2 έτη.

Με την παρέλευση των πρώτων τριών (3)
ετών της περιόδου ενοικίασης, το ποσό του
ενοικίου δύναται να αυξομειώνεται ανά 2
χρόνια μετά από διαπραγμάτευση του Ενοι-
κιαστή με τον Ιδιοκτήτη/Ιδιοκτήτες και έγ-
κριση από το Υπουργείο Οικονομικών.

Οι σχετικές πληροφορίες θα πρέπει να
υποβληθούν, σε κλειστό φάκελο, στον Αν.
Διευθυντή του Τμήματος Ταχυδρομικών
Υπηρεσιών. Στην πάνω αριστερή γωνιά του
φακέλου να αναγράφεται η ένδειξη 
«ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΝΟΙ-
ΚΙΑΣΗΣ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΟΥ ΓΙΑ ΜΕΤΑΣΤΕ-
ΓΑΣΗ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΟΥ ΓΡΑ-
ΦΕΙΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΣΤΗ
ΛΕΜΕΣΟ», ο οποίος θα πρέπει να υποβλη-
θεί στην οδό Προδρόμου 100, 2063 Στρό-
βολος, 1ος όροφος, Γραφείο 32 μέχρι την
Παρασκευή 3 Μαρτίου, 2023 και ώρα 15:00.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδια-
φερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο
Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών, στο τη-
λέφωνο 22805732. n
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Τα Κυπριακά Ταχυδρομεία, θα θέ-
σουν από αύριο Πέμπτη 23 Φε-
βρουαρίου σε κυκλοφορία την

αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων «Λι-
βελούλες» η οποία θα αποτελείται, από
δύο γραμματόσημα αξίας €0,75 και €1,00
το καθένα σε φύλλα των 8 γραμματοσή-
μων.

Οι λιβελούλες είναι από τα πρώτα φτε-
ρωτά έντομα στη γη, πραγματοποιούν τη
μεγαλύτερη μετανάστευση από όλα τα
έντομα και είναι ο πιο αποτελεσματικός
θηρευτής στο ζωικό βασίλειο. Έχουν πε-
ριγραφεί περισσότερα από 6.000 είδη – στην
Κύπρο έχουν πρόσφατα παρατηρηθεί 32. Τα
πρώτα στάδια της ζωής τους τα περνούν

μέσα στο νερό σαν υδρόβια έντομα. Οι λι-
βελούλες είναι σημαντικές για τη διατήρηση
της ισορροπίας των οικοσυστημάτων, τόσο
ως θηρευτές όσο και ως τροφή για άλλα

ζώα.
Η Orthetrum sabina (Drury, 1773) πετά

από τον Απρίλιο μέχρι τον Οκτώβριο και τη
συναντούμε σε σχεδόν οποιοδήποτε αβαθή
υγρότοπο με στάσιμο, γλυκό ή υφάλμυρο
νερό.

Η Epallage fatime (Charpentier, 1840)
πετά από τον Μάρτιο μέχρι τον Αύγουστο
και τη συναντούμε σε αργά ποτάμια και
ρυάκια, συνήθως πετρώδη, με μόνιμη ροή
νερού. n

Σε κυκλοφορία από αύριο νέα σειρά Γραμματοσήμων «Λιβελούλες»

Όπως είναι γνωστό, ο θεσμός της
Αυτόματης Τιμαριθμικής Αναπρο-
σαρμογής των Μισθών (ΑΤΑ) κλη-

ροδοτήθηκε στην Κυπριακή Δημοκρατία
από την αποικιακή διακυβέρνηση της Με-
γάλης Βρετανίας και λειτούργησε για δε-
καετίες, με ευεργετικές επιπτώσεις στην κυ-
πριακή οικονομία, αφού έχει επενεργήσει
καθοριστικά στη διατήρηση και εμπέδωση
κλίματος εργασιακής ειρήνης στον τόπο
μας.

Αποτελεί γεγονός ότι σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο λίγες είναι οι χώρες που εφαρμόζουν
τον θεσμό της ΑΤΑ. Αξίζει να επισημανθεί
ωστόσο, ότι στις χώρες που δεν παραχωρεί-
ται η ΑΤΑ, τους τελευταίους μήνες παρατη-
ρούνται απεργίες και εργατικές αναταραχές
με κυριότερο αίτημα αυξήσεις στους μι-
σθούς λόγω της ανόδου του πληθωρισμού
και της ακρίβειας. Σε κάποιες από αυτές τις
χώρες συμφωνήθηκαν γενικές αυξήσεις
ύψους 10% - 20%. Συναφώς αναφέρω ότι η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή παραχωρεί πλήρως
την ΑΤΑ για τους δικούς της υπαλλήλους.

Θα πρέπει εκ προοιμίου να τονίσω ότι η
ΑΤΑ δεν αποτελεί αύξηση με οποιονδήποτε
τρόπο των απολαβών των εργαζομένων,
αλλά στην ουσία συνιστά διορθωτικό μέτρο,
με το ποσό που χορηγείται να λειτουργεί ως
αντιστάθμισμα, κατά τρόπο που να παραμέ-
νει αναλλοίωτη η αγοραστική αξία αυτών
των αποδοχών.  Συνεπώς, η ΑΤΑ αποκαθι-
στά την απώλεια της αγοραστικής αξίας των
εισοδημάτων λόγω πληθωρισμού.

Να σημειωθεί ότι ο θεσμός της ΑΤΑ δια-
χρονικά αντικριζόταν θετικά από όλους
τους εκάστοτε Προέδρους της Δημοκρα-
τίας.  Μάλιστα, ο τέως Πρόεδρος αείμνη-
στος Τάσσος Παπαδόπουλος την χαρακτή-
ριζε ως ευλογία.  Ο θεσμός της ΑΤΑ συν-
δράμει και στην εργατική ειρήνη, καθώς με
την παρουσία του διευκολύνει στη σύναψη
συλλογικών συμβάσεων μεγαλύτερης χρο-
νικής διάρκειας, καθώς οι οποιεσδήποτε
πληθωριστικές πιέσεις εξισορροπούνται.

Ιστορικά, η πρώτη διαφοροποίηση στον
θεσμό της ΑΤΑ επήλθε μετά από την πρό-
ταση του Προέδρου της Κυπριακής Δημο-
κρατίας μ. Γλαύκου Κληρίδη, που απηύθυνε
στους Κοινωνικούς Εταίρους για την ΑΤΑ
και την Παραγωγικότητα στις 24.01.1997. Η
πρόταση αυτή, αποτέλεσε το αντικείμενο
έντονων και πολύχρονων διαβουλεύσεων
ανάμεσα στους εμπλεκόμενους και κατέστη
δυνατόν να οδηγήσει σε συμφωνία μετά από
τρία σχεδόν χρόνια. Οι νέες ρυθμίσεις
ωστόσο που συμφωνήθηκαν, δεν επηρέαζαν
ούτε την όλη φιλοσοφία του θεσμού, αλλά
ούτε και αλλοίωναν την απόδοσή του κατά
ουσιαστικό τρόπο.  Και αισθάνομαι την
ανάγκη να τονίσω ότι για τη θετική αυτή
εξέλιξη η συμβολή και της ΠΑΣΥΔΥ υπήρξε
καίρια και σημαντική.

Για την ιστορία θα πρέπει ν’ αναφέρω ότι
ο διάλογος για την Παραγωγικότητα που
ακολούθησε υπό την αιγίδα του τότε
Υπουργού Εργασίας και των Κοινωνικών
Εταίρων αφορούσε τέσσερεις πτυχές της:

α) Τη βελτίωση του περιβάλλοντος εργα-
σίας.

β) Την ποσοτική και ποιοτική αξιοποίηση
του χρόνου εργασίας.

γ) Την εφαρμογή ενθαρρυντικών συστη-
μάτων αμοιβής.

δ) Την Επαγγελματική Εκπαίδευση/κα-
τάρτιση.

Παρά τη μακρόχρονη διάρκειά του και
την εξαγωγή πορισμάτων, ο διάλογος αυτός
δεν οδήγησε δυστυχώς σε οποιαδήποτε ου-

σιαστικά αποτελέσματα στην πράξη.  Αυτό
δηλαδή που έχει σαφώς εξαχθεί ως συμπέ-
ρασμα είναι ότι οι ισχυρισμοί των Εργοδο-
τικών Συνδέσμων ότι θα πρέπει να αναζη-
τηθούν άλλες λύσεις που να συνδέονται
τυχόν αυξήσεις λόγω πληθωρισμού με την
παραγωγικότητα δεν αποβλέπουν σε κανέ-
ναν ουσιαστικό σκοπό, αλλά απλώς συνι-
στούν μεθοδευμένη πολιτική για παραγκω-
νισμό και εκφυλισμό της όλης φιλοσοφίας
που διέπει τον θεσμό της ΑΤΑ.

Έκτοτε και μετά την προαναφερόμενη
διαφοροποίηση του θεσμού, η ΑΤΑ συνέχισε
να εφαρμόζεται απρόσκοπτα μέχρι την οι-
κονομική κρίση του 2011 που οδήγησε την
Κύπρο σε μνημονιακή σύμβαση με την
Τρόικα. Τούτο είχε ως αποτέλεσμα την πα-
γοποίηση και την αναστολή της ΑΤΑ για
πεντέμισι σχεδόν χρόνια.

Με την έξοδό μας από το Μνημόνιο τον
Μάρτιο του 2016, η Κυβέρνηση μετά από
διάλογο με τους Κοινωνικούς Εταίρους
προχώρησε στη γνωστή μεταβατική συμ-
φωνία για την ΑΤΑ, για τα έτη 2018, 2019
και 2020, η οποία, με νέα συμφωνία στις
15/12/2020, στο επίπεδο της μ. Υπουργού
Εργασίας, επεκτάθηκε για ένα ακόμα έτος.

Όπως ανέφερα στην αρχή, σκοπός της
ΑΤΑ είναι η αποκατάσταση της αγοραστι-
κής δύναμης των εργαζομένων ανεξαρτήτως
ύψους. Τελευταίως όμως πολύς λόγος γίνε-
ται για δικαιότερη κατανομή της ΑΤΑ. Δε-
δομένου όμως ότι σκοπός της ΑΤΑ είναι η
αποκατάσταση της αγοραστικής δύναμης
των μισθών, είναι παράλογη και εντελώς αν-
τιεπιστημονική η τυχόν προσπάθεια για εξυ-
πηρέτηση οποιουδήποτε άλλου σκοπού. Η
ΑΤΑ δεν είναι εργαλείο για άσκηση κοινω-
νικής πολιτικής. Αντιθέτως, εάν χρησιμο-
ποιηθεί με τους τρόπους που ορισμένοι επι-
χειρηματολογούν για την καταστήσουν δι-
καιότερη, το αποτέλεσμα θα είναι η
αλλοίωση των μισθολογικών συσχετισμών
και διαφορών και της εν γένει μισθοδοτικής
αξιολόγησης των επαγγελμάτων.

Η καταβολή σήμερα της ΑΤΑ στο 50%,
στον ευρύτερο δημόσιο τομέα και όπου
ασφαλώς εφαρμόζεται στον ιδιωτικό τομέα,
δεν προστατεύει τους εργαζόμενους από
την ακρίβεια και τον ψηλό πληθωρισμό. Ως
εκ τούτου, είναι εκ των ουκ άνευ επιτακτική
η ανάγκη, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο, την
εποχή της ακρίβειας και του ψηλού πληθω-
ρισμού, αύξησης του ποσοστού απόδοσης
της ΑΤΑ από το 50% που βρίσκεται σήμερα
μαζί με συμφωνία με συγκεκριμένα χρονο-
διαγράμματα σταδιακής επαναφοράς του
θεσμού. Είναι η πεποίθησή μου ότι αυτό επι-
βάλλεται μέσα από τη δοσμένη πραγματι-
κότητα, αλλά κυρίως μέσα και από την όλη
φιλοσοφία του θεσμού της ΑΤΑ, αλλά και
το πνεύμα και το γράμμα της Μεταβατικής
Συμφωνίας που συνυπέγραψαν οι Κοινωνι-
κοί Εταίροι με την τέως Υπουργό Εργασίας,
αείμνηστη Ζέτα Αιμιλιανίδου.

Προς την κατεύθυνση αυτή ο ρόλος του
καθ’ ύλην αρμόδιου Υπουργού, ως θεματο-
φύλακα του θεσμού, αλλά και ως διαμεσο-
λαβητή και εμπλεκόμενου στην όλη διαδι-
κασία, αφού το κράτος αποτελεί αναντίλε-
κτα και τον μεγαλύτερο εργοδότη, να
προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες προς την
ορθή κατεύθυνση υποβάλλοντας μεσολα-
βητική πρόταση, θα είναι και καθοριστικός
και καταλυτικός. Αντιθέτως και σε περί-
πτωση αδιεξόδου, αναπόδραστα οι εξελίξεις
που θα ακολουθήσουν με τη διατάραξη της
εργασιακής ειρήνης από τις επερχόμενες κα-
θολικές κινητοποιήσεις των εργαζομένων σε
όλο το φάσμα της οικονομίας, θα αποβούν
και επαχθείς και επώδυνες, λαμβανόμενης
μάλιστα υπόψη και της περιόδου που τα
προαναφερόμενα μέτρα θα εκδηλωθούν.

Θέλω καταλήγοντας, να υπογραμμίσω ότι
εύχομαι οι φόβοι μου αυτοί να μην επαλη-
θευτούν, τονίζοντας παράλληλα ότι για τις
όποιες καθυστερήσεις και τις όποιες παρελ-
κυστικές τακτικές το συνδικαλιστικό κίνημα
δεν φέρει καμιά ευθύνη. n

Η φιλοσοφία και η αποτελεσματική εφαρμογή θεσμού ΑΤΑ
Άρθρο του Γ.Γ. συν. Στράτη Ματθαίου  

Λύσεις του σταυρολέξου και των sudoku της σελ. 13

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
ΝΟΜΟ, ΣΤΟΥΣ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  -
ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Αναφορικά με τη γνωστοποίηση με αρ. 19
που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημε-
ρίδα της Δημοκρατίας με αρ. 5497 και ημε-
ρομηνία 5 Ιανουαρίου, 2023, σχετικά με τα
αποτελέσματα της εξέτασης στον περί Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Νόμο, στους περί Δημό-
σιας Υπηρεσίας Κανονισμούς και στις Γενι-
κές Διατάξεις που διεξήχθη στις 23 Νοεμ-
βρίου 2022, παρατίθενται οι πιο κάτω
διορθώσεις:

1. Αρ. υποψηφίου 1 – O Αριθμός Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων 316812 που φαίνεται
στη δημοσίευση, αντικαθίσταται με τον
Αριθμό Κοινωνικών Ασφαλίσεων 1450594
που είναι ο ορθός.

2. Αρ. υποψηφίου 4 – O Αριθμός Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων 419894 που φαίνεται
στη δημοσίευση, αντικαθίσταται με τον
Αριθμό Κοινωνικών Ασφαλίσεων 419893
που είναι ο ορθός.

3. Αρ. υποψηφίου 78 – O Αριθμός Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων 870417 που φαίνεται
στη δημοσίευση, αντικαθίσταται με τον
Αριθμό Κοινωνικών Ασφαλίσεων 870416
που είναι ο ορθός.

4. Αρ. υποψηφίου 96 – O Αριθμός Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων 1020471 που φαίνεται
στη δημοσίευση, αντικαθίσταται με τον
Αριθμό Κοινωνικών Ασφαλίσεων 840225
που είναι ο ορθός. 



Στραβοπάτησαν οι πρωτοπόροι και ο Άρης είπε ευχαριστώ στα… δώρα!

Στραβοπάτησαν όλοι οι πρωτοπόροι στην κούρσα
προς τον τίτλο και έδωσαν την ευκαιρία στον Άρη,
που ήταν και η μοναδική ομάδα που κέρδισε στην 24η

αγωνιστική.
Συγκεκριμένα, η πρωτοπόρος ΑΕΚ έχασε εκτός έδρας

από την ΑΕΛ με 2-1, ο ΑΠΟΕΛ έφερε ισοπαλία 1-1 μέσα
στο ΓΣΠ με την Δόξα και η Πάφος στο ‘Αντώνης Παπαδό-
πουλος’ ηττήθηκε από την Ανόρθωση με 2-1. Ο Άρης νί-
κησε εντός έδρας τη Νέα Σαλαμίνα με 3-0. 

Έτσι η  ‘Ελαφρά Ταξιαρχία’ μπήκε ξανά στην κούρσα της
διεκδίκησης του τίτλου, αφού οι μεταξύ τους αποστάσεις
έχουν μικρύνει κατά πολύ (-5 από την κορυφή), δύο αγωνι-
στικές πριν πέσει η αυλαία της κανονικής διάρκειας του
πρωταθλήματος και λίγο πριν αρχίσουν τα πλέι-οφ…

Η 25η αγωνιστική, είναι ντέρμπι, τόσο για τις ομάδες που
διεκδικούν τον τίτλο, όσο και σε αυτές που προσπαθούν να
κρατηθούν στην Α΄ Κατηγορία.

Η Πάφος θα φιλοξενήσει τον Άρη, η Ομόνοια τον
ΑΠΟΕΛ, ο Απόλλωνας την ΑΕΚ και η Ανόρθωση την ΑΕΛ.
Η Νέα Σαλαμίνα στο ‘Αμμόχωστος τον Ολυμπιακό, η Δόξα
την Καρμιώτισσα και η Ένωση τον Ακρίτα.

Πολύ μεγάλο ενδιαφέρον υπάρχει και ποιες ομάδες θα
συμπληρώσουν την πρώτη εξάδα, αφού τις δύο θέσεις (5η,
6η) την διεκδικούν τέσσερις ομάδες, (Απόλλων, Ν. Σαλα-
μίνα, Ομόνοια και ΑΕΛ) και η αγωνία θα κρατήσει μέχρι
και της συμπλήρωσης και της 26ης αγωνιστικής. 

Στη συνέχεια θα έχουμε τον Β΄ Όμιλο με οκτώ ομάδες,
με τις τρεις τελευταίες ομάδες να υποβιβάζονται στην Β΄
Κατηγορία. Και σε αυτό τον όμιλο υπάρχει πολύ μεγάλο εν-
διαφέρον, αφού όλες οι ομάδες, λίγο ή πιο πολύ είναι με-
ταξύ τους στην ίδια αγωνιστική κατάσταση. Δεν θα υπάρ-
χει έτσι αδιάφορη ομάδα και όλα τα παιχνίδια θα είναι…
ντέρμπι.

Η πρωτοπόρος στη βαθμολογία ΑΕΚ (54β.), μέσα στο
‘Άλφα Μέγα’, γνώρισε οδυνηρή ήττα από την ΑΕΛ με 2-1
που της σταμάτησε το αήττητο σερί που είχε για 15 αγώ-
νες. Η Λεμεσιανή ομάδα, με 34 βαθμούς, βρίσκεται πλέον
μία ανάσα από την πρώτη εξάδα. 

Να θυμίσουμε ότι η ΑΕΚ στην 23η αγωνιστική, έφερε
εντός έδρας ισοπαλία (1-1) με τον Ακρίτα, χάνοντας έτσι
πολύτιμους βαθμούς στη διεκδίκηση του τίτλου. 

Η ομάδα της Λάρνακας βρέθηκε πίσω στο σκορ με 2-0,
ενώ λίγο πριν τη λήξη του ημιχρόνου κατάφερε να μειώσει
το σκορ σε 2-1 με πέναλτι, όμως στη συνέχεια δεν κατά-
φερε να πάρει έστω και τον ένα βαθμό. 

Η συνέχεια για την ΑΕΚ, που θα ξαναβρεθεί στο ‘Άλφα
Μέγα’ με αντίπαλο αυτή τη φορά τον διψασμένο Απόλ-
λωνα, που καίγεται για τη νίκη για να έχει ελπίδες για την
πρώτη εξάδα. Στην τελευταία αγωνιστική θα φιλοξενήσει
την Ένωση Παραλιμνίου στο ‘Αρένα’.

Νίκη οξυγόνο για την ΑΕΛ, στην προσπάθεια που κάνει
για να έχει ελπίδες για την πρώτη εξάδα. Μείωσε τη δια-
φορά από τις πιο πάνω τις ομάδες, όμως χρειάζεται σίγουρα
ακόμα δύο νίκες και με κάποιες προϋποθέσεις για να τα κα-
ταφέρει. Αρχή εκτός με την Ανόρθωση και στη συνέχεια
στην τελευταία αγωνιστική να δαμάσει τον συμπολίτη της
Απόλλωνα.

Το ΑΠΟΕΛ πριν μπει στον
αγωνιστικό χώρο για ν’ αντιμε-
τωπίσει τη Δόξα γνώριζε ότι με
νίκη θα βρισκόταν μόνος στην
κορυφή, αφού η ΑΕΚ είχε
χάσει στη Λεμεσό από την
ΑΕΛ. Πιο μεγάλο κίνητρο από
αυτό δεν υπήρχε για τους πο-
δοσφαιριστές του Βλάνταν Μι-
λόγεβιτς, οι οποίοι όμως φάνη-
καν ‘ακατάδεκτοι’ στο δώρο που τους είχε δώσει η ΑΕΛ. Οι
‘γαλαζοκίτρινοι’ έμειναν στην ισοπαλία 1-1 με την προ-
σφυγική ομάδα και πλησίασαν στον ένα βαθμό τους ‘Κιτρι-
νοπράσινους’.

Στη συνέχεια έχει να δώσει δύο αγώνες, μέσα στο ΓΣΠ.
Αρχή από το προσεχές Σάββατο με την Ομόνοια (εκτός)
και με τη Ν. Σαλαμίνα. Ενδιάμεσα με την ομάδα της Αμμο-
χώστου, θα έχει να δώσει την 1η Μαρτίου και τον επαναλη-
πτικό Κυπέλλου με την Ομόνοια, που την κέρδισε στο
πρώτο ματς με 2-1. Δηλαδή μέσα σε λιγότερο από πέντε
μέρες θα δώσει δύο ντέρμπι με την αιώνια αντίπαλό του, σε
Πρωτάθλημα και Κύπελλο…

Πολύτιμος βαθμός για τη Δόξα, που χάλασε το πάρτι
των ‘γαλαζοκιτρίνων’, στην προσπάθεια της να μαζέψει

όσους μπορεί περισσότερους
βαθμούς για παραμονή στην
Κατηγορία. Η προσφυγική
ομάδα είναι στην 12η θέση με 15
βαθμούς. Επόμενος αντίπαλος
της είναι η Καρμιώτισσα εντός
έδρας και ο Ακρίτας στην Πάφο.
Δύο παιχνίδια με περίπου ισό-
βαθμες ομάδες και θα προσπα-
θήσει να πάρει βαθμούς.

Τρίτη σερί νίκη στο πρωτά-
θλημα πέτυχε η Ανόρθωση. Η

‘Μεγάλη Κυρία’ προσγείωσε ανώμαλη την Πάφο με 2-1. Η
Ανόρθωση διατηρήθηκε στην 9η θέση της βαθμολογίας,
αλλά έφτασε τους 32 βαθμούς. Όσον αφορά την ομάδα της
Πάφου πλέον βρίσκεται στην 4η θέση με 48 βαθμούς και
στο -6 από την πρωτοπόρο ΑΕΚ. Παράλληλα η Παφιακή
ομάδα είναι το -5 από τον 2ο ΑΠΟΕΛ και στο -1 από τον
Άρη, τον οποίο φιλοξενεί την επόμενη αγωνιστική.

Έστω και δύσκολα η Ομόνοια πήρε τη νίκη και μπήκε
πρώτη εξάδα της βαθμολογίας. Οι ‘πράσινοι’ επικράτησαν
με 1-0 του Ολυμπιακού στο Μακάρειο Στάδιο. Με το τρί-
ποντο αυτό ο ‘τριφύλλι’ έφτασε πλέον στους 38β. και ανέ-
βηκε στην 5η θέση. Η ήττα αφήνει τον Ολυμπιακό στη 13η

θέση με 14 βαθμούς.
Πέμπτη συνεχόμενη νίκη η ‘Ελαφρά Ταξιαρχία’

Η πέμπτη συνεχόμενη νίκη στο πρωτάθλημα ανέβασε
τον Άρη στην 3η θέση της
βαθμολογίας και πιο κοντά
στην κορυφή, μετά τις απώ-
λειες της ΑΕΚ, ΑΠΟΕΛ και
Πάφου. Η ‘Ελαφρά Ταξιαρχία’
από παιχνίδι σε παιχνίδι γίνε-
ται καλύτερη. Χαρακτηρι-
στικό ότι στα πέντε νικηφόρα
παιχνίδια πέτυχε έντεκα τέρ-
ματα και δέχθηκε μόνο τρία.
Με τη Νέα Σαλαμίνα η Λεμεσιανή ομάδα ήταν εκπληκτική
στο Α΄ ημίχρονο, όπου πέτυχε τρία τέρματα με συνοπτικές
διαδικασίες. Το τρίποντο σκόρπισε χαρά στις τάξεις της
ομάδας, η οποία πλέον ‘κτίζει’ δυναμική, χαρακτήρα και
προσωπικότητα.

Ο Άρης, με την αντεπίθεση που έκανε μέχρι στιγμής, δι-
καιούται να ελπίζει ότι μπορεί να ‘κτυπήσει’ τον τίτλο. Η
διαφορά από την κορυφή δεν είναι απαγορευτική. Επόμε-
νος αντίπαλος η Πάφος, σε παιχνίδι που θα γίνει στο ‘Στέ-
λιος Κυριακίδης’. Ένα παιχνίδι με τεράστιο βαθμολογικό κί-
νητρο για τις δύο ομάδες. Στην τελευταία αγωνιστική θα
φιλοξενήσει την Ανόρθωση.

Η τρίτη συνεχόμενη ήττα, αλλά και η μέτρια εμφάνιση
στο Α΄ ημίχρονο έχουν ηχήσει ως καμπανάκι κινδύνου για
τη Νέα Σαλαμίνα. Ήταν το τρίτο συνεχόμενο  παιχνίδι που
οι ‘Ερυθρόλευκοι’ δεν σκοράρουν. 

Μένουν άλλες δύο αγωνιστικές μέχρι την ολοκλήρωση
της Α΄ φάσης με Ολυμπιακό (εντός) και ΑΠΟΕΛ (εκτός).
Ενδιάμεσα υπάρχει και ο επαναληπτικός με την ΑΕΛ (1-0),
όπου στόχος είναι η πρόκριση.
Επιτέλους νίκη

Επιστροφή στις νίκες για τον Απόλλωνα και ντεμπούτο
με το δεξί για τον Μπογκντάν Αντόνε στον πάγκο. Η Λε-
μεσιανή ομάδα, με ανατροπή κέρδισε τον Ακρίτα με 3-1 και
βρίσκεται πλέον μέσα στην πρώτη εξάδα, κρατώντας την
τύχη στα χέρια της για παραμονή στην εξάδα. Η νίκη αυτή
θα τονώσει τη ψυχολογία των παικτών και πάνω σε αυτή
θα πρέπει να ‘κτίσει’ για τη συνέχεια ο Ρουμάνος προπονη-
τής.

Ο Απόλλωνας, ίσως έχει το πιο δύσκολο πρόγραμμα για
τις δύο εναπομείνασες αγωνιστικές, αφού είναι ντέρμπι.
Αρχή εντός με την ΑΕΚ στη συνέχεια έχει την ΑΕΛ.

Ο Ακρίτας πάλεψε το παιχνίδι, προηγήθηκε στο σκορ,
όμως στη συνέχεια έχασε προ ανωτέρου αντιπάλου. Η
ομάδα της Χλώρακας είναι στην 14η θέση με 12 βαθμούς.
Για να ελπίζει και να αισιοδοξεί για την συνέχεια του πρω-
ταθλήματος, πρέπει να κερδίσει την Ένωση εκτός και τη
Δόξα εντός έδρας.
Έκαναν βήμα σημειωτόν

Ισόπαλο (1-1), έληξε το παιχνίδι στο Τσίρειο ανάμεσα
στην Καρμιώτισσα και το Παραλίμνι. Οι δύο ομάδες έκα-
ναν βήμα σημειωτόν,  με την Καρμιώτισσα να ισοφαρίζει
στο (89΄), αφού προηγήθηκε η Ένωση στο (25΄).  

Η ομάδα των Πάνω Πολεμιδιών, στο ντεμπούτο του Κερ-

ζάκας πήρε ένα σημαντικό βαθμό όπως εξελίχθηκε το ματς,
έφθασε τους 27 βαθμούς και απομακρύνθηκε περισσότερο
από τη ζώνη του υποβιβασμού. Στη συνέχεια η Καρμιώ-
τισσα, θα έχει εκτός της Δόξα και εντός την Ομόνοια.

Οι βυσσινί κλώτσησαν την ευκαιρία να φύγουν με το
‘διπλό’ και να κάνουν βαθμολογικό άλμα, στην προσπάθεια
τους για παραμονή στην κατηγορία. Έφθασαν στους 18
βαθμούς και αύξησαν τη διαφορά από τις ομάδες που βρί-
σκονται πιο κάτω. 

Επόμενος αντίπαλος της ο Ακρίτας (εντός) και η ΑΕΚ
(εκτός).
ΚΥΠΕΛΛΟ

Την περασμένη Τετάρτη και Πέμπτη έγιναν οι πρώτοι
αγώνες της προημιτελικής φάσης του Κυπέλλου, με τους
επαναληπτικούς να διεξάγονται την 1η και 2η Μαρτίου.

Το ΑΠΟΕΛ επικράτησε της Ομόνοιας με 2-1 και έχει
προβάδισμα πρόκρισης στην ημιτελική φάση του Κυπέλ-
λου.

Η Πάφος μετέτρεψε σε τυπική διαδικασία τη ρεβάνς με
τη Δόξα, αφού η ευρεία νίκη που πήρε στην Περιστερώνα
(4-1), δεν αφήνει αμφιβολίες για την ομάδα που θα  προ-
κριθεί στους ‘4’ του Κυπέλλου.

Ο Ολυμπιακός ήταν η ομάδα που πήρε το προβάδισμα
πρόκρισης απέναντι στην Ανόρθωση, στο πρώτο προημι-
τελικό, αφού κέρδισε την προσφυγική ομάδα με 2-1 στο
Μακάρειο Στάδιο.

Η ΑΕΛ πήρε το ζητούμενο στο παιχνίδι με τη Νέα Σα-
λαμίνα (1-0) εντός έδρας και βρίσκεται εντός στόχων στο
θεσμό του Κυπέλλου.
ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
Μόνος στην κορυφή ο Οθέλλος

Η 6η αγωνιστική της β΄ φάσης του πρωταθλήματος Β΄
Κατηγορίας έφερε ανακατατάξεις στη βαθμολογία με τον
Οθέλλο Αθηαίνου να μένει μόνος πρώτος στην κορυφή, με
42 βαθμούς, μετά το στραβοπάτημα της ΑΕΖ που γνώρισε
την ήττα και έμεινε 2η με 39 βαθμούς.

Η ομάδα της Αθηαίνου κέρδισε την Πέγεια με 2-0 και η
Παφιακή ομάδα έμεινε στην 4η θέση με 36 βαθμούς. Η ΑΕΖ
έχασε από την Ομόνοια 29Μ με 3-1 στην έδρα της με απο-
τέλεσμα οι νικητές να περάσουν στην 6η θέση με 33 βαθ-
μούς και να μειώσουν τη διαφορά από τους πρωτοπόρους.

Στην 3η θέση με 38β. είναι ο Εθνικός Άχνας που έμεινε
στην ισοπαλία 1-1 με το ΠΟ Αχυρώνα/Ονήσιλο και έχασε
την ευκαιρία να βρεθεί μόνος στην 2η θέση. 

Στην 4η θέση είναι η Πέγεια με 36 βαθμούς. Με βάση τα
αποτελέσματα της αγωνιστικής, τα πάντα πλέον είναι ανοι-
κτά σε ότι αφορά το ποιες τρεις ομάδες θα καταφέρουν να
πάρουν την άνοδο για την Α΄ Κατηγορία.

Σε ότι αφορά τον Β΄ όμιλο, απομένει να μάθουμε ποια
θα είναι η τρίτη ομάδα που θα υποβιβαστεί. Υπενθυμίζουμε
ότι αποχώρησε η Αλκή, ενώ η Ολυμπιάς είναι η δεύτερη
ομάδα που θα υποβιβαστεί. Η ομάδα των Λυμπιών είναι
στην 7η θέση με 8 βαθμούς. Μεγάλη ‘μάχη’ για παραμονή
θα δώσουν η Αγία Νάπα (6η 21β.), η Αναγέννηση (5η 22β.)
και ο Π.Ο. Ξυλοτύμπου (4ος 25β.).
Γ΄ Κατηγορία

Η ΕΝΑΔ ήταν η μεγάλη νικήτρια στο ντέρμπι με τον
ΑΣΙΛ, τον οποίο κέρδισε με 1-0 και τον πλησίασε στον
πόντο. Η Παφιακή ομάδα έχει 42β. και η ομάδα της Λύσης
43 β. Ήττα και για τον πρωτοπόρο Διγενή Μόρφου (1ος

47β.), που έχασε εκτός έδρας από την ΑΠΕΑ με 2-0.
Στον Β΄ όμιλο, ξεχώρισε η εκτός έδρας νίκη του Χαλκά-

νορα (7ος 19β.), επί της ΑΠΕΠ (4η 22β.), ενώ η ΑΠΟΝΑ
έχασε εντός έδρας από τον Κούρρη-Ερήμη με 0-2. Νίκη πέ-
τυχε και ο Εθνικός Λατσιών πάνω στην Εληά με 3-1, ως επί-
σης και η Ορμήδεια εκτός έδρας επί του ΘΟΪ Λακατάμιας με
0-3.
Αποφάσεις μετά την αποχώρηση της Αλκής

Το Δ.Σ. της ΚΟΠ, σε συνεδρία εξέτασε τα δεδομένα, μετά
την αποχώρηση της Αλκής και αποφάσισε όπως μη μηδενι-
στεί στους αγώνες της Α΄ φάσης του πρωταθλήματος. Ως εκ
τούτου η βαθμολογική συγκομιδή των ομάδων μένει ως
έχει. Η Αλκή μηδενίζεται σε όλους τους αγώνες της Β΄
φάσης του πρωταθλήματος και διαγράφεται από το μητρώο
της ΚΟΠ. Με την ολοκλήρωση του πρωταθλήματος Β΄ 
Κατηγορίας θα υποβιβαστούν στην Γ΄ Κατηγορία οι δύο
ομάδες που θα τερματίσουν στην 6η και 7η θέση του Β΄ ομί-
λου και θα ανέλθουν από την Γ΄ Κατηγορία στην Β΄ Κατη-
γορία τρεις ομάδες. Από την ΣΤΟΚ θα ανέλθουν στη Γ΄ Κα-
τηγορία τέσσερις αντί τρεις ομάδες για να καλύψουν το
κενό που προκύπτει. n

H AΘΛHTIKH ΣEΛIΔA MAΣ
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Γράφει και επιμελείται ο Kυριάκoς Κτωρίδης



Tι είπαν... Tι έγραψαν
Το έργο της διακυβέρνησης μου  θα το κρί-
νει η ιστορία με νηφαλιότητα όταν θα πε-
ράσει ο κονιορτός της οξύτητας που ακο-
λουθεί πάντα μια προεκλογική περίοδο.
Υπόσχομαι πως ως ενεργός πολίτης θα
ασκώ την όποια επιρροή μπορώ προς οποι-
ανδήποτε κατεύθυνση προκειμένου η χώρα
να συνεχίσει με σταθερότητα, οικονομική ευημερία και δη-
μοσιονομική πειθαρχία.
Νίκος Αναστασιάδης, 
Πρόεδρος Κυπριακής Δημοκρατίας.

Θα κάνω το παν όχι μόνο για να ανταπο-
κριθώ στις προσδοκίες του κυπριακού
λαού, αλλά μέσα από μια συνένωση δυνά-
μεων το βασικό ζητούμενο για μένα -και
είμαι σίγουρος για όλους- είναι να ανταπο-
κριθούμε στις προσδοκίες του κυπριακού
λαού, έχουμε μπροστά μας πολλές προ-
κλήσεις, προκλήσεις οι οποίες μόνο αν εργαστούμε μαζί θα
αντιμετωπίσουμε με επιτυχία.
Νίκος Χριστοδουλίδης, 
Εκλελεγμένος Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Θερμά συγχαρητήρια στον κ. Χριστοδου-
λίδη για την εκλογή του ως Προέδρου της
Κυπριακής Δημοκρατίας. H διαρκής συ-
νεργασία και ο συντονισμός  Ελλάδας και
Κύπρου σε όλα τα επίπεδα είναι η εγγύηση
για την εξεύρεση βιώσιμης λύσης του 
Κυπριακού, το οποίο αποτελεί διαχρονικά
κορυφαίο εθνικό ζήτημα.
Κατερίνα Σακελλαροπούλου,
Πρόεδρος Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Οι  Ελληνες και οι Τούρκοι είναι φίλοι.
Μπορεί να έχουμε σε πολιτικό επίπεδο τις
διαφορές μας, αλλά στο τέλος της ημέρας
δεν έχουμε να χωρίσουμε τίποτα με τους
πολίτες της Τουρκίας. Και αυτή τη στιγμή
υπάρχει ένα πλεόνασμα συμπόνιας μπρο-
στά σε αυτές τις εικόνες. Δεν μπορώ να
φανταστώ μία πιο δυνατή εικόνα από έναν Ελληνα και έναν
Τούρκο διασώστη που σώζουν ένα 7χρονο κορίτσι.
Κυριάκος Μητσοτάκης,
Πρωθυπουργός της Ελλάδας.

Η Ελλάδα ήταν από τις πρώτες χώρες που
προσέφεραν βοήθεια στην Τουρκία. Σε
αυτές τις δύσκολες στιγμές, ένας γείτονας
που τείνει χείρα βοηθείας, είναι ένας πραγ-
ματικός γείτονας.
Μεβλούτ Τσαβούσογλου,
Υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας.

Συμφωνήσαμε με τον ομόλογο μου 
Μεβλούτ Τσαβούσογλου πως δεν θα πρέ-
πει να περιμένουμε άλλη μια φυσική κατα-
στροφή για να συνεργαζόμαστε.
Νίκος Δένδιας,
ΥΠΕΞ της Ελλάδας.

Ο Διάλογος Ελλάδας και ΗΠΑ αντικατο-
πτρίζει το βάθος των σχέσεων μας εδώ και
20 χρόνια. Εργαζόμαστε για την ενίσχυση
των δεσμών των δύο λαών. Ακόμα  στον
ίδιο τον Αμερικανό πρόεδρο αρέσει να
αποκαλείται Τζο Μπαϊντενόπουλος.
Άντονι Μπλίνκεν,
Υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ.

Το διμερές Μνημόνιο Συναντίληψης που
υπέγραψαν το Ηνωμένο Βασίλειο και η Κύ-
προς, μέσα από το οποίο εγκαινιάζεται μία
νέα εποχή στενότερων σχέσεων σε διπλω-
ματικό επίπεδο όσο και σε τομείς όπως η
ασφάλεια, η οικονομία και η εκπαίδευση.
Ρίσι Σούνακ,
Βρετανός Πρωθυπουργός.
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Σε μήνυμα  τους προς το Κυπριακό Συνδικαλιστικό 
Κίνημα ο Πρόεδρος της Γενικής Συνομοσπονδίας 
Εργατών Ελλάδας Γιάννης Παναγόπουλος και ο 

Γενικός Γραμματέας Νικόλαος Κιουτσούκης διαβίβασαν μή-
νυμα στο οποίο η ΓΣΕΕ εκφράζει την αλληλεγγύη της στο
δίκαιο αγώνα των Κυπρίων εργαζομένων για την προ-
άσπιση των συμφερόντων των εργαζομένων της Κύπρου με
την πραγματοποίηση απεργίας στις 26 Ιανουαρίου.

Τονίζεται στο μήνυμα ότι η υπεράσπιση της αναπροσαρ-
μογής του Επιδόματος Διαβίωσης, και η επαναφορά της
ΑΤΑ στο 100%, με επέκτασή της για την κάλυψη όλων των
εργαζομένων θα συμβάλει στην αποκατάσταση της αγορα-
στικής αξίας των μισθών και τη βελτίωση του βιοτικού επι-
πέδου των εργαζομένων.

Οι δύο Συνδικαλιστές ηγέτες εύχονται με το μήνυμα τους
επιτυχία στο δίκαιο αγώνα μας και εκφράζουν την αλλη-
λεγγύη όλων των ελλήνων εργαζομένων στην απεργία της
26ης Ιανουαρίου απέναντι σε κάθε προσπάθεια των εργο-
δοτών να καταργήσουν όλα τα κεκτημένα που περιλαμβά-
νονται στις συλλογικές συμβάσεις και κάθε προσπάθεια
απορρύθμισης και επίθεσης στα δικαιώματα και τις κατα-
κτήσεις των εργαζομένων. n

Συμπαράσταση της ΓΣΕΕ Ελλάδας
στον αγώνα μας για την ΑΤΑ

ΗΟργάνωση μας με μήνυμα του Γενικού Γραμματέα
της προς τα Ευρωπαϊκά Συνδικάτα (EPSU, ETUC)
τα ενημέρωσε για την μεγάλη επιτυχία της πανσυν-

δικαλιστικής τρίωρης  στάσης εργασίας της 26ης Ιανουα-
ρίου για στήριξη του αιτήματος για πλήρη αποκατάσταση
της ΑΤΑ. 

Στο μήνυμα γίνεται αναφορά  στις συσκέψεις του Υπουρ-
γού Εργασίας με τους Κοινωνικούς Εταίρους για συζήτηση
του θέματος ΑΤΑ εν όψει της εκπνοής της  συμφωνίας των

κοινωνικών εταί-
ρων για κατα-
βολή ΑΤΑ  σε πο-
σοστό 50%. Η
Συνδικαλιστική
πλευρά απεδέχθη
ακόμη  και στα-

διακή αποκατάσταση ΑΤΑ ενώ η πάγια θέση της  εργοδοτι-
κής πλευράς ήταν  η πλήρης  κατάργηση του θεσμού. 

Για το Συνδικα-
λιστικό  Κίνημα
δεν παρέμενε
άλλη επιλογή
από  τη δυναμική
αντίδραση στο
αίτημα των Ερ-
γοδοτών από την
παγκύπρια στάση  εργασίας  στην οποία δόθηκε από  εννέα
συνδικαλιστικές  οργανώσεις    με τη μαζική συμμετοχή των
μελών τους το δυναμικό μήνυμα των εργαζομένων ότι ενω-
μένοι δεν πρόκειται να αποδεχθούν  μέτρα και πολιτική που
οδηγούν σε αποδιοργάνωση της απασχόλησης μέσω  κα-
τάργησης δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

Αναμένεται ότι το Ευρωπαϊκό Συνδικαλιστικό Κίνημα θα
επιβεβαιώσει τη στήριξη του στους  Κύπριους εργαζόμενους
και τις κινητοποιήσεις τους για  κατοχύρωση των δικαιω-
μάτων τους. n

Στήριξη από τα Ευρωπαϊκά Συνδικάτα  


